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SÉANCE DU 20 SEPTEMBRE 2021


Nombre de Conseillers 
Municipaux présents ou 
représentés : 29


DÉLIBÉRATION 
n° 21-080
DIRECTION SERVICES 
EDUCATIFS & 
SOLIDAIRES


L'AN DEUX MILLE VINGT ET UN, LE LUNDI VINGT SEPTEMBRE, A DIX-NEUF 
HEURES, le CONSEIL MUNICIPAL DE LA VILLE DE FALAISE S'EST RÉUNI, au FORUM, 
sous la présidence de Monsieur Hervé MAUNOURY, Maire.


Date de la convocation écrite : 14 SEPTEMBRE 2021


Etaient présents : 
M. MAUNOURY - MAIRE
M. LE BRET, Mme LE VAGUERÈSE-MARIE, M. GRACIA, Mme PERCHERON, 
M. DAGORN, Mme ALLENO - Maire-Adjoints
Mmes LEBLOND, GESNOUIN, M. LEBAS, Mme LEBAILLY, MM. DROUET, 
BOULIER, Mmes DUVAL, PETIT, M. SAUVAGE, Mmes PEUGNET, 
NÉRÉ-BRARD, CANONNE, MM. SAVARY, RICHARD, Mme NEVEU, 
MM. BELLOCHE, SOBECKI, ANDRÉ, Mmes MARTIN, MARY ROUQUETTE & 
Mme DEWAËLE - Conseillers Municipaux


Etait absent avec motif connu et valablement excusé : 
M. THOMAS (qui avait donné pouvoir à M. LE BRET).


DEMANDE DE SUBVENTION DU SECOURS POPULAIRE POUR LA 
JOURNEE DES OUBLIES DES VACANCES 2021


Depuis 1945, le Secours Populaire organise des séjours de vacances dans le 
cadre de sa campagne « la Journée des oubliés des vacances » pour les familles qui 
n’ont pas eu la chance de partir pendant l’été.


C’est pourquoi, le Secours populaire a organisé, le samedi 21 août dernier, 
une journée au Parc Bayeux Aventure.


Cette année, 50 Falaisiens dont 26 enfants ont participé à cette journée 
nécessitant un bus en partance de Falaise.


Il a été proposé au Conseil Municipal de participer au financement de cette 
journée à hauteur de 10 € par personne, soit 500 €.


DEPARTEMENT DU CALVADOS


DELIBERATION DU 
CONSEIL MUNICIPAL
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A L’UNANIMITE, 
sur 29 votants


TRANSMIS A LA
PRÉFECTURE DU 
CALVADOS & PUBLIE, 


le 28 SEPTEMBRE 2021


LE CONSEIL MUNICIPAL, 
le rapport de Monsieur le Maire entendu 
& après en avoir délibéré,


DECIDE
d’accorder, au Secours Populaire, un remboursement de 10 € par 
Falaisiens dans le cadre de la « Journée des oubliés des vacances » 2021.


Pour copie conforme, 
Le Maire
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SÉANCE DU 20 SEPTEMBRE 2021


Nombre de Conseillers 
Municipaux présents ou 
représentés : 29


DÉLIBÉRATION 
n° 21-081
DIRECTION SERVICES 
EDUCATIFS & 
SOLIDAIRES
SERVICE AFFAIRES & 
RESTAURATION 
SCOLAIRE


L'AN DEUX MILLE VINGT ET UN, LE LUNDI VINGT SEPTEMBRE, A DIX-NEUF 
HEURES, le CONSEIL MUNICIPAL DE LA VILLE DE FALAISE S'EST RÉUNI, au FORUM, 
sous la présidence de Monsieur Hervé MAUNOURY, Maire.


Date de la convocation écrite : 14 SEPTEMBRE 2021


Etaient présents : 
M. MAUNOURY - MAIRE
M. LE BRET, Mme LE VAGUERÈSE-MARIE, M. GRACIA, Mme PERCHERON, 
M. DAGORN, Mme ALLENO - Maire-Adjoints
Mmes LEBLOND, GESNOUIN, M. LEBAS, Mme LEBAILLY, MM. DROUET, 
BOULIER, Mmes DUVAL, PETIT, M. SAUVAGE, Mmes PEUGNET, 
NÉRÉ-BRARD, CANONNE, MM. SAVARY, RICHARD, Mme NEVEU, 
MM. BELLOCHE, SOBECKI, ANDRÉ, Mmes MARTIN, MARY ROUQUETTE & 
Mme DEWAËLE - Conseillers Municipaux


Etait absent avec motif connu et valablement excusé : 
M. THOMAS (qui avait donné pouvoir à M. LE BRET).


DEVELOPPEMENT DU NUMERIQUE DANS LES ECOLES


Offrir un accompagnement éducatif de qualité aux enfants et aux familles 
est une priorité. C’est pourquoi, la Ville souhaite mettre à disposition un 
équipement numérique en cohérence avec les besoins des enseignants. 


Chaque année, un recensement des besoins est ainsi réalisé par le service 
Affaires & Restauration Scolaires et les directeurs de pôles, avec le soutien du 
responsable Informatique et Réseaux de la Ville. A noter qu’en février dernier, la 
Ville a répondu à l’appel à projets « Pour un socle numérique dans les écoles 
élémentaires » et obtenu une subvention de 8 225 € pour un montant de dépenses 
de 13 000 €.


Dans cette demande figurait, entre autres, une demande de soutien 
financier pour l’adhésion à l’ENT One pour les deux pôles.


DEPARTEMENT DU CALVADOS


DELIBERATION DU 
CONSEIL MUNICIPAL



patricia

Machine à écrire
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A L’UNANIMITE, 
sur 29 votants


TRANSMIS A LA
PRÉFECTURE DU 
CALVADOS & PUBLIE, 


le 28 SEPTEMBRE 2021


ENT One, réseau social éducatif sécurisé, pensé pour les maternelles et les 
élémentaires, permet :
 


- de simplifier et améliorer la communication avec les familles
- de valoriser les activités de la classe et d’utiliser des outils pédagogiques 
   simples et intuitifs
- de rassembler tous les services numériques dans un espace sécurisé.


Expérimenté durant l’année scolaire 2020/2021 sur le pôle Crosse, une 
évaluation a été faîte en fin d’année scolaire et les points positifs sont nombreux : 
communication plus directe et rapide avec les parents, mise en ligne du travail à 
faire à la maison, mise à disposition de ressources pour le travail en distanciel, …


En passant par la centrale d’achats de Manche Numérique, les tarifs 
d’accès à l’ENT One sont plus avantageux (2 450 € TTC pour deux ans pour les deux 
pôles). 


Compte tenu de ces éléments, il a été demandé au Conseil Municipal 
d’autoriser Monsieur le Maire à signer la convention-cadre d’accès à la Centrale 
d’achats de Manche Numérique afin de permettre l’adhésion à l’ENT One pour les 
années scolaires 2021/2022 et 2022/2023.


LE CONSEIL MUNICIPAL, 
le rapport de Monsieur le Maire entendu 
& après en avoir délibéré,


AUTORISE
Monsieur le Maire à signer la convention-cadre d’accès à la Centrale 
d’achats de Manche Numérique afin de permettre l’adhésion à l’ENT One à 
un tarif plus avantageux, pour deux ans.


Pour copie conforme, 
Le Maire
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SÉANCE DU 20 SEPTEMBRE 2021


Nombre de Conseillers 
Municipaux présents ou 
représentés : 29


DÉLIBÉRATION 
n° 21-082
DIRECTION SERVICES 
TECHNIQUES, 
URBANISME & 
PATRIMOINE


L'AN DEUX MILLE VINGT ET UN, LE LUNDI VINGT SEPTEMBRE, A DIX-NEUF 
HEURES, le CONSEIL MUNICIPAL DE LA VILLE DE FALAISE S'EST RÉUNI, au FORUM, 
sous la présidence de Monsieur Hervé MAUNOURY, Maire.


Date de la convocation écrite : 14 SEPTEMBRE 2021


Etaient présents : 
M. MAUNOURY - MAIRE
M. LE BRET, Mme LE VAGUERÈSE-MARIE, M. GRACIA, Mme PERCHERON, 
M. DAGORN, Mme ALLENO - Maire-Adjoints
Mmes LEBLOND, GESNOUIN, M. LEBAS, Mme LEBAILLY, MM. DROUET, 
BOULIER, Mmes DUVAL, PETIT, M. SAUVAGE, Mmes PEUGNET, 
NÉRÉ-BRARD, CANONNE, MM. SAVARY, RICHARD, Mme NEVEU, 
MM. BELLOCHE, SOBECKI, ANDRÉ, Mmes MARTIN, MARY ROUQUETTE & 
Mme DEWAËLE - Conseillers Municipaux


Etait absent avec motif connu et valablement excusé : 
M. THOMAS (qui avait donné pouvoir à M. LE BRET).


CHAUFFAGE COLLECTIF : RAPPORT DU DELEGATAIRE – ANNEE 2020


Le délégataire du service de chauffage urbain a établi ses rapports 
technique et financier pour l’exercice 2020. L’assistant de la Ville pour le contrôle 
d’exploitation NALDEO a établi, sur cette base, le rapport technique et 
économique disponible à la Direction des Services Techniques et dont la synthèse 
est présentée ci-après.


La chaufferie 1, mise en service en 2003 sur le réseau « sud », est équipée 
de trois générateurs de chaleur (bois, gaz et fioul domestique).


En 2012, la chaufferie 2 a été mise en service sur le réseau « nord ». Elle 
équipée de trois générateurs fonctionnant au bois et au gaz naturel.


Une unité de cogénération implantée en 2017 porte la puissance installée 
globale à 22 MW.


DEPARTEMENT DU CALVADOS


DELIBERATION DU 
CONSEIL MUNICIPAL
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Ces installations sont exploitées par la société DALKIA dans le cadre d’une 
délégation de service public dévolue en 2002 et dont l’échéance est fixée au 
30 septembre 2030.


Les événements de la saison
L’avenant n° 9 au contrat de concession concernant l’extension du réseau 


vers le centre-ville a été signé en novembre 2019.


Les conditions climatiques
Pour les logements, la rigueur de l’hiver a été en moyenne de 2 102 soit 


une rigueur moindre qu’en 2019 (2 240 DJU).


Les combustibles
L’énergie fournie par la chaufferie est produite en priorité à partir de la 


cogénération de la chaufferie 1 et à partir du bois principalement puis de façon 
marginale à partir du gaz et du fioul domestique.


Pour les besoins de la facturation, la mixité contractuelle est imposée par 
la convention de concession :


Depuis 2017 : Bois = 57 %    Gaz naturel = 8 %    Chaleur cogénérée = 35 %


La mixité technique sur l’exercice 2020 s’établit ainsi :
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Le rendement global obtenu en 2020 est de 70,6 % en augmentation par 
rapport à 2019 (69,5 %).


Les consommations des abonnés


Chauffage :
6,8 MWh/an/logement (0,097 MWh/m²).
Le ratio de consommation par logement a diminué de 7,2 % par rapport à 
l’exercice précédent. 
A rigueur égale, les consommations ont également diminué de 1,1 %.


Eau chaude sanitaire :
18,6 m3/an/logement, en hausse de 3,6 %.


La tarification
Le tarif des abonnés est composé de deux éléments représentant chacun une 
partie des prestations : R1 et R2.
Schématiquement, le terme R1 représente le coût des énergies et le terme R2 
représente l’amortissement du coût des installations. Chacun des termes est lui-
même scindé en termes partiels représentant des postes spécifiques.


On constate les évolutions suivantes des postes tarifaires R1 et R2 :
R1c : -  9,2 % (R1c : partie chauffage du terme R1)
R2 : + 1,1 %


La hausse du poste R2 s’explique par l’augmentation mécanique des indices 
d’actualisation contractuels. Son évolution est très proche de celle de l’indice du 
coût de la vie.


La facturation
Elle a globalement diminué entre 2019 et 2020 : - 5,4 % :


Chauffage : - 6 %
ECS : - 0,4 %


La dépense moyenne par logement est de :
612 € TTC/logement, soit -5,7 % par rapport à 2019.
Pour les logements, la baisse de la consommation moyenne de chauffage et la 
baisse du tarif unitaire R1 ont plus que compensé la hausse du tarif unitaire R2.


La redevance Ville
Le montant de la redevance Ville pour l’exercice 2020 est égal à 29 569,93 €.


Les résultats prévisionnels de 2021
Coût des énergies :
Le bois prédomine dans la mixité contractuelle (57 %) et son prix restera 
relativement stable si la tendance du premier quadrimestre se confirme. Après une 
chute en 2020, le coût du gaz devrait augmenter fortement ce qui pourrait 
conduire à une évolution du R1 mixte de l’ordre de 8 %.


Coûts fixes :
Le terme R2 qui impacte la moitié de la facture augmenterait de 10 % en 2021 en 
raison des investissements nécessaires à la réalisation de l’extension du réseau.


Synthèse :
Au regard de ces éléments, on peut attendre une augmentation du prix de la 
chaleur de l’ordre de 10 % en 2021 à consommation égale.
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TRANSMIS A LA
PRÉFECTURE DU 
CALVADOS & PUBLIE, 


le 28 SEPTEMBRE 2021


Il a été demandé au Conseil Municipal de prendre acte du rapport 2020 de 
la délégation du service du chauffage collectif.


LE CONSEIL MUNICIPAL, 
le rapport de Monsieur le Maire entendu 


PREND ACTE
du rapport 2020 du délégataire du service de chauffage collectif.


Pour copie conforme, 
Le Maire
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SÉANCE DU 20 SEPTEMBRE 2021


Nombre de Conseillers 
Municipaux présents ou 
représentés : 29


DÉLIBÉRATION 
n° 21-083
DIRECTION SERVICES 
TECHNIQUES, 
URBANISME & 
PATRIMOINE


L'AN DEUX MILLE VINGT ET UN, LE LUNDI VINGT SEPTEMBRE, A DIX-NEUF 
HEURES, le CONSEIL MUNICIPAL DE LA VILLE DE FALAISE S'EST RÉUNI, au FORUM, 
sous la présidence de Monsieur Hervé MAUNOURY, Maire.


Date de la convocation écrite : 14 SEPTEMBRE 2021


Etaient présents : 
M. MAUNOURY - MAIRE
M. LE BRET, Mme LE VAGUERÈSE-MARIE, M. GRACIA, Mme PERCHERON, 
M. DAGORN, Mme ALLENO - Maire-Adjoints
Mmes LEBLOND, GESNOUIN, M. LEBAS, Mme LEBAILLY, MM. DROUET, 
BOULIER, Mmes DUVAL, PETIT, M. SAUVAGE, Mmes PEUGNET, 
NÉRÉ-BRARD, CANONNE, MM. SAVARY, RICHARD, Mme NEVEU, 
MM. BELLOCHE, SOBECKI, ANDRÉ, Mmes MARTIN, MARY ROUQUETTE & 
Mme DEWAËLE - Conseillers Municipaux


Etait absent avec motif connu et valablement excusé : 
M. THOMAS (qui avait donné pouvoir à M. LE BRET).


DENOMINATION DE VOIES


Il appartient au Conseil Municipal de délibérer sur la dénomination des 
rues et places publiques.


Un adressage adéquat est essentiel pour :


- Les interventions des services d'urgence :
o Il conditionne la rapidité d'accès sur les lieux d'un accident ou 


d'un sinistre ;
o Il permet la visualisation de la zone d'intervention avant 


l'arrivée sur site (eau, accès, ...) ;


- L’acheminement du courrier, des colis :
o La Poste estime à 300 millions le nombre de colis retournés 


faute d'une adresse correcte. L’impact du e-commerce sur le 
nombre de colis livrés est massif : 400 millions de colis 
en 2014 ;


DEPARTEMENT DU CALVADOS


DELIBERATION DU 
CONSEIL MUNICIPAL
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- Le fonctionnement des services :
o collecte des déchets ;
o services à la personne ;
o déploiements des réseaux (eau, télécoms, fibre, …) 


Navigation ;


- Accompagner la généralisation de l'usage des GPS par les 
particuliers ;


- Assurer l’exactitude de la référence des Services Fiscaux.


Les acteurs publics ou assimilés concernés par l’adressage sont 
notamment :


- la commune et l’Etablissement Public de Coopération Intercommunale
- la Direction Générale des Finances Publiques et le Fichier des 


propriétés bâties, 22 millions d'adresses, 17 millions de numéros de 
rue ;


- l’INSEE et le Répertoire des Immeubles Localisés (RIL), pour les 
communes de 10 000 habitants, 4,5 % du territoire français, 50 % de la 
population ;


- les services de secours (SDIS – SAMU) ;
- l'IGN et la BD adresse, 26 millions de points ;
- la Poste et ses 35 millions de point de remise du courrier.


Les acteurs privés sont :


- ErDF ;
- GrDF ;
- Les opérateurs de télécommunication, fibre, etc… ;
- Les gestionnaires réseaux eau, assainissement, chauffage ;
- Les fournisseurs de bases pour cartographie embarquée (HERE, Tom 


Tom) ;
- Les systèmes numériques utilisant les données d’adresse tels que 


Google.


A la suite d’un audit réalisé par La Poste, il est apparu qu’un certain 
nombre d’espaces publics falaisiens nécessitaient que leur dénomination soit 
établie, précisée ou rectifiée.


Un groupe d’élus s’est constitué pour réaliser ce travail qui a été présenté 
et approuvé par les membres de la Commission du Cadre de Vie, le 21 juillet 2021.


Cet audit a également identifié diverses problématiques de numérotation 
qui feront l’objet d’un travail ultérieur de la Commission du Cadre de Vie 
permettant la prise des arrêtés correspondants par Monsieur le Maire.


Le tableau et le plan de repérage des voies pour lesquelles une 
dénomination est proposée figurent en annexes à la présente délibération.


Il a été demandé au Conseil Municipal d’approuver les dénominations de 
voies figurant au tableau joint.
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A L’UNANIMITE, 
sur 29 votants


TRANSMIS A LA
PRÉFECTURE DU 
CALVADOS & PUBLIE, 


le 28 SEPTEMBRE 2021


LE CONSEIL MUNICIPAL, 
le rapport de Monsieur le Maire entendu 
& après en avoir délibéré,


APPROUVE
les nouvelles dénominations de voies telles que définies dans le tableau 
joint à la présente délibération.


Pour copie conforme, 
Le Maire
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SÉANCE DU 20 SEPTEMBRE 2021


Nombre de Conseillers 
Municipaux présents ou 
représentés : 29


DÉLIBÉRATION 
n° 21-084
DIRECTION 
CITOYENNETE & 
RELATIONS 
PUBLIQUES
SERVICE JURIDIQUE & 
POLICE MUNICIPALE


L'AN DEUX MILLE VINGT ET UN, LE LUNDI VINGT SEPTEMBRE, A DIX-NEUF 
HEURES, le CONSEIL MUNICIPAL DE LA VILLE DE FALAISE S'EST RÉUNI, au FORUM, 
sous la présidence de Monsieur Hervé MAUNOURY, Maire.


Date de la convocation écrite : 14 SEPTEMBRE 2021


Etaient présents : 
M. MAUNOURY - MAIRE
M. LE BRET, Mme LE VAGUERÈSE-MARIE, M. GRACIA, Mme PERCHERON, 
M. DAGORN, Mme ALLENO - Maire-Adjoints
Mmes LEBLOND, GESNOUIN, M. LEBAS, Mme LEBAILLY, MM. DROUET, 
BOULIER, Mmes DUVAL, PETIT, M. SAUVAGE, Mmes PEUGNET, 
NÉRÉ-BRARD, CANONNE, MM. SAVARY, RICHARD, Mme NEVEU, 
MM. BELLOCHE, SOBECKI, ANDRÉ, Mmes MARTIN, MARY ROUQUETTE & 
Mme DEWAËLE - Conseillers Municipaux


Etait absent avec motif connu et valablement excusé : 
M. THOMAS (qui avait donné pouvoir à M. LE BRET).


AJUSTEMENTS FONCIERS DE PARCELLES ENTRE LA VILLE DE FALAISE 
ET LA SCI AMV DANS LE CADRE DU PROJET DE REHABILITATION DE 
L’EX-CAISSE PRIMAIRE D’ASSURANCE MALADIE (CPAM)


La  porte un projet de restructuration et d’extension de l’ex-
CPAM, actuellement située rue Amiral Courbet - 14700 Falaise, sur la parcelle 
cadastrée section BH n° 373, en vue de la création d’une Pharmacie et d’une 
Maison de Santé.


Pour la réalisation de son projet, il est nécessaire de procéder à des 
ajustements fonciers :


 Une acquisition à l’euro symbolique de la Ville de Falaise d’une partie 
de la parcelle BH 373 afin de permettre l’alignement de l’extension sur 
les bâtiments adjacents, le long de la rue Amiral Courbet. Cette 
parcelle est constituée par le lot A d’une superficie de 32 m² sur le plan 
d’arpentage ci-après.


DEPARTEMENT DU CALVADOS


DELIBERATION DU 
CONSEIL MUNICIPAL
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 Une cession à l’euro symbolique à la  d’une partie des 
parcelles BH 89 et 374 afin d’installer une rampe d’accès pour les 
personnes à mobilité réduite (PMR) à l’arrière du bâtiment, sur le côté 
de l’entrée prévue sur le parking Avenue de la Libération. Cette 
portion est constituée par le lot C de 6 m² matérialisé sur le plan 
ci-dessous.
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A L’UNANIMITE, 
sur 29 votants


TRANSMIS A LA
PRÉFECTURE DU 
CALVADOS & PUBLIE, 


le 28 SEPTEMBRE 2021


Il a été demandé au Conseil Municipal de bien vouloir :


 approuver l’acquisition du lot A, partie de la parcelle cadastrée 
section n° BH 373, d’une superficie de 32 m², à titre gratuit auprès 
de la  , prise en la personne de  


, hors frais de notaire ;
 céder au prix de l’euro symbolique, à la , prise en la 


personne de , le lot C, partie des 
parcelles BH 89 et 374, propriété de la Ville de Falaise d’une 
superficie de 6 m² hors frais de notaire ; 


 autoriser Monsieur le Maire à signer les actes d’acquisition et de 
cession  des biens immobiliers susvisés et d’y procéder par acte 
notarié, ainsi que tout document se rapportant à ce dossier ;


 charger Monsieur le Maire de la conservation des actes notariés.


LE CONSEIL MUNICIPAL, à huis clos,
le rapport de Monsieur le Maire entendu 
& après en avoir délibéré,


APPROUVE
 l’acquisition du lot A, partie de la parcelle cadastrée section 


n° BH 373, d’une superficie de 32 m², à titre gratuit, auprès de la 
 , prise en la personne de  


, hors frais de notaire ;
 la cession au prix de l’euro symbolique, à la , prise en la 


personne de , le lot C, partie des 
parcelles BH 89 et 374, propriété de la Ville de Falaise, d’une 
superficie de 6 m², hors frais de notaire.


AUTORISE Monsieur le Maire, ou son représentant, 
 à signer les actes d’acquisition et de cession des biens immobiliers 


et tous les documents subséquents ;
 à procéder à cette acquisition par acte notarié.


CHARGE 
Monsieur le Maire de la conservation des actes notariés.


Pour copie conforme, 
Le Maire
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SÉANCE DU 20 SEPTEMBRE 2021


Nombre de Conseillers 
Municipaux présents ou 
représentés : 29


DÉLIBÉRATION 
n° 21-085
DIRECTION 
CITOYENNETE & 
RELATIONS 
PUBLIQUES
SERVICE JURIDIQUE & 
POLICE MUNICIPALE


L'AN DEUX MILLE VINGT ET UN, LE LUNDI VINGT SEPTEMBRE, A DIX-NEUF 
HEURES, le CONSEIL MUNICIPAL DE LA VILLE DE FALAISE S'EST RÉUNI, au FORUM, 
sous la présidence de Monsieur Hervé MAUNOURY, Maire.


Date de la convocation écrite : 14 SEPTEMBRE 2021


Etaient présents : 
M. MAUNOURY - MAIRE
M. LE BRET, Mme LE VAGUERÈSE-MARIE, M. GRACIA, Mme PERCHERON, 
M. DAGORN, Mme ALLENO - Maire-Adjoints
Mmes LEBLOND, GESNOUIN, M. LEBAS, Mme LEBAILLY, MM. DROUET, 
BOULIER, Mmes DUVAL, PETIT, M. SAUVAGE, Mmes PEUGNET, 
NÉRÉ-BRARD, CANONNE, MM. SAVARY, RICHARD, Mme NEVEU, 
MM. BELLOCHE, SOBECKI, ANDRÉ, Mmes MARTIN, MARY ROUQUETTE & 
Mme DEWAËLE - Conseillers Municipaux


Etait absent avec motif connu et valablement excusé : 
M. THOMAS (qui avait donné pouvoir à M. LE BRET).


CESSION DE LA MAISON D’HABITATION IMPLANTEE POUR PARTIE 
SUR LA PARCELLE CADASTREE SECTION BE N° 88


La Ville de Falaise est propriétaire d’une maison d’habitation située 
7 Avenue de Verdun - 14700 FALAISE, implantée pour partie sur la parcelle 
cadastrée section BE n ° 88.


Cette maison comprend :


- Au rez-de-chaussée : entrée, cuisine aménagée, séjour/salon, trois 
chambres, une salle de douche, une salle de bains, WC.


- Un sous-sol complet, un garage, une chaufferie.


L’état de cette maison d’habitation nécessitant des travaux importants de 
remise aux normes et de salubrité, la Ville de Falaise a saisi, le 11 avril 2019, le 
Service France Domaines afin de recueillir un avis concernant la valeur vénale de 
ce bien.


DEPARTEMENT DU CALVADOS


DELIBERATION DU 
CONSEIL MUNICIPAL
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A L’UNANIMITE, 
sur 29 votants


TRANSMIS A LA
PRÉFECTURE DU 
CALVADOS & PUBLIE, 


le 28 SEPTEMBRE 2021


Le service des Domaines a rendu son avis le 17 mai 2019. La valeur vénale 
de cet immeuble a été évaluée à 113 000 €, assortie d’une marge exceptionnelle 
de négociation de 15 %.


L’étude notariale de Maîtres LELEU-ENGUELARD-SOUBISSE-DUBOURG a, 
quant à elle, évalué la valeur vénale de cette maison d’habitation à 80.000 €, 
compte tenu des travaux de remise aux normes et de salubrité à effectuer.


 
 s’est dit intéressé par l’acquisition de cette 


maison d’habitation, au prix de 80 000 € net vendeur + 4 800 € de frais de 
négociation.


A ce titre, il a signé une offre d’achat le 21 juillet 2021.


Il a été demandé au Conseil Municipal :


 d’approuver la cession de la maison d’habitation située 7 Avenue de 
Verdun à FALAISE (14700), implantée pour partie sur la parcelle 
cadastrée section BE n ° 88, pour un montant de 80.000 € hors frais de 
notaire ;


 d’autoriser Monsieur le Maire à signer l’offre d’achat formulée par 
, pour l’acquisition de cette maison 


d’habitation ;
 d’autoriser Monsieur le Maire à signer l’acte de cession du bien 


immobilier susvisé par acte notarié avec  
, pour un montant net vendeur de 80.000 € hors 


frais de notaire, en l’étude notariale LELEU-ENGUELARD-SOUBISSE-
DUBOURG, et tout document se rapportant à ce dossier ;


 de charger Monsieur le Maire de la conservation de l’acte notarié de 
cession. 


LE CONSEIL MUNICIPAL, à huis clos, 
le rapport de Monsieur le Maire entendu 
& après en avoir délibéré,


APPROUVE
la cession de la maison d’habitation située 7 avenue de Verdun à Falaise à 


.


AUTORISE 
Monsieur le Maire, ou son représentant, à signer l’acte de cession du bien 
immobilier.


CHARGE 
Monsieur le Maire de la conservation de l’acte notarié de cession.


Pour copie conforme, 
Le Maire












C.M 20.09.2021  DÉLIBÉRATION CONSEIL MUNICIPAL VILLE DE FALAISE n° 21-086 1/2


SÉANCE DU 20 SEPTEMBRE 2021


Nombre de Conseillers 
Municipaux présents ou 
représentés : 29


DÉLIBÉRATION 
n° 21-086
DIRECTION 
CITOYENNETE & 
RELATIONS 
PUBLIQUES
SERVICE JURIDIQUE & 
POLICE MUNICIPALE


L'AN DEUX MILLE VINGT ET UN, LE LUNDI VINGT SEPTEMBRE, A DIX-NEUF 
HEURES, le CONSEIL MUNICIPAL DE LA VILLE DE FALAISE S'EST RÉUNI, au FORUM, 
sous la présidence de Monsieur Hervé MAUNOURY, Maire.


Date de la convocation écrite : 14 SEPTEMBRE 2021


Etaient présents : 
M. MAUNOURY - MAIRE
M. LE BRET, Mme LE VAGUERÈSE-MARIE, M. GRACIA, Mme PERCHERON, 
M. DAGORN, Mme ALLENO - Maire-Adjoints
Mmes LEBLOND, GESNOUIN, M. LEBAS, Mme LEBAILLY, MM. DROUET, 
BOULIER, Mmes DUVAL, PETIT, M. SAUVAGE, Mmes PEUGNET, 
NÉRÉ-BRARD, CANONNE, MM. SAVARY, RICHARD, Mme NEVEU, 
MM. BELLOCHE, SOBECKI, ANDRÉ, Mmes MARTIN, MARY ROUQUETTE & 
Mme DEWAËLE - Conseillers Municipaux


Etait absent avec motif connu et valablement excusé : 
M. THOMAS (qui avait donné pouvoir à M. LE BRET).


CESSION DE L’EX-CABINET MEDICAL DE LA FONTAINE COUVERTE


Lors de la séance du 29 mars 2021, le Conseil Municipal a autorisé 
l’acquisition de l’ex-cabinet médical de la Fontaine Couverte.


Pour rappel, le coût d’acquisition était de 55 000 €, net vendeur, et l’objet 
en était la transformation du bâtiment en une épicerie de quartier.


Le futur gérant, , s’est porté acquéreur. Les 
travaux sont en cours pour un montant estimatif de 35 000 €. 


Il convient maintenant de procéder à la formalisation du montage 
juridique et financier.


La cession se fera sous la forme d’une vente à terme avec clause 
résolutoire. L’avantage de ce contrat est de permettre à  d’être 
propriétaire dès la signature du contrat.


DEPARTEMENT DU CALVADOS


DELIBERATION DU 
CONSEIL MUNICIPAL
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sur 29 votants


TRANSMIS A LA
PRÉFECTURE DU 
CALVADOS & PUBLIE, 


le 28 SEPTEMBRE 2021


La clause résolutoire a pour conséquence, en cas de non-paiement des 
mensualités, la restitution du bien à la Ville.


Le remboursement de l’opération, d’un montant de 90 000 €, hors frais 
d’acte, est prévu sur une durée de 180 mensualités.


Il a été demandé au Conseil Municipal de bien vouloir :


 autoriser la cession de l’ex-cabinet médical de la Fontaine Couverte à 
, pour un montant total de 90 000 € hors 


frais d’acte ;
 autoriser Monsieur le Maire, ou son représentant, à signer l’acte de 


vente du bien immobilier susvisé et à procéder à cette vente par acte 
notarié ;


 charger Monsieur le Maire de la conservation de l’acte notarié de 
vente.


ANTS :
POUR :
CONTRE : 


ABSTENTIONS : LE CONSEIL MUNICIPAL, à huis clos,
le rapport de Monsieur le Maire entendu 
& après en avoir délibéré,


AUTORISE
la cession de l’ex-cabinet médical de la Fontaine Couverte à  


.


AUTORISE 
Monsieur le Maire, ou son représentant, à signer l’acte de vente du bien 
immobilier.


CHARGE 
Monsieur le Maire de la conservation de n’acte notarié de vente.


Pour copie conforme, 
Le Maire












DENOMINATION DES VOIES - TABLEAU DES VOIES


Identifiant de la voie Situation cartographique Case du 
plan Observations Proposition


Ancien raccord Rd n° 511 - Rd n° 658 Nord (L’Attache) C 3 Voie en impasse Nommer en " impasse de l'Attache"
Voie limite de commune au nord de E. LECLERC Voie de livraison Tartefrais et E. Leclerc B 3 Voie en impasse Nommer en "impasse de l'Octroi"
Chemin de la Cabotte - Cr 24 Voie Panoramique/Mont-Myrrha B 6 /C 6 Voie considérée comme une impasse Renommer "Impasse de la Cabotte"
Chemin de la Roche Ouest : Ancienne fromagerie et Musée B 7 Homonymie Renommer "Impasse de la Fromagerie"


Chemin de Falaise à Villy Est F 6/G 6
La Poste doit proposer un système de 
numérotation spécifique pour les zones 
d'activités


Renommer "Chemin de Villy" à l'identique du 
prolongement


Chemin du Saulnier et du Caudet à Vaux (Vc n° 2) Sud E 9/F 10 Voie en Impasse Renommer "Impasse de Caudet à Vaux"
Cimetière Trinité Centre - Ouest C 7 Voie menant au parking non identifiée Nommer en "Impasse du Cimetière Trinité"
Cour des Griffons Sud   Sud-Est E 7 Domaine privé, voie en impasse Renommer "Impasse de la Cour des Griffons"
Cr n° 58 du Bouquet Sud - Est H 9 Chemin en impasse Nommer "Impasse du Bouquet"


Les Roquettes Sud Sud-Ouest C 9 Voie en partie sur la commune de Saint-Pierre 
du Bû Renommer "Chemin des Roquettes"


Le Mesnil Besnard - Route de Leffard - Rd 157 Nord-Ouest B 4/A 5/B 5  Renommer "Route de Leffard"
Rd 658 Nord - L’Attache Nord B 3/C 3/C 4 Dénommer la voie entre les 2 giratoires Nommer "Rue de l'Attache"


Route de Tours Sud E 7/E 8
Incohérence de la numérotation (rue de 
Caudet), voie souvent confondue avec la route 
d'Argentan


Renommer "route d'Argentan"


Rue Brette (Vc n° 136) Sud - Ouest B 7/B 8


La rue manque de cohérence dans la 
numérotation, elle est constituée de plusieurs 
voies adjacentes (liaison, venelle et impasse) 
qui mériteraient d'être dénommées. Attention 
prendre en compte la création d'un 
lotissement avec voie privée desservant 5 lots.


Nommer la rue "Venelle de la Petite Brette"
nommer l'impasse qui mène à l'ancienne 
entrée IME "impasse Brette"


Rue de Cassino Sud Sud-Est C 8 Une partie de la voie est en Impasse Nommer le bout en impasse "impasse 
Cassino"


Rue de la Fosse aux Toiles Centre-Est : Quartier de Guibray E 6/E 7 Voie en impasse Nommer "impasse de la Fosse aux Toiles"
Rue de la Picarderie Centre - Est F 7 Voie en impasse Nommer "impasse de la Picarderie"
Rue de la Pomme de Pin Sud E 8 Voie en impasse Nommer "impasse de la Pomme de pin"


Rue des Anciens Combattants d'Indochine Sud-Ouest C 8/D 8 Voie en impasse Nommer "impasse des Anciens Combattants 
d'Indochine"


Rue des Bouleaux Ouest C 6 Voie en impasse Nommer "impasse des Bouleaux"


Rue des Champs Saint-Georges Sud Sud-Est E 7
Saut et manque de numérotation. Voir à 
dénommer la voie desservant le gymnase 
Didier Bianco


Nommer "impasse Didier Bianco"


Rue des Douits Centre (Collège) D 7/D 8 La rue des Douits apparait 2 fois à endroits 
différents


Du 1 au 13 rue des Douits, renommer en "rue 
du Cheval noir"


Rue des Fouasses Ouest B 6 Voie en impasse Renommer "impasse des Fouasses"


Rue des Fusiliers Mont-Royal Sud D 8 Voie en impasse Renommer "impasse des Fusiliers Mont-
Royal"


Rue des Lilas Sud D 8 Voie en impasse Renommer "impasse des Lilas"
Rue des Régates de Henley Sud (Fontaine Couverte) D 7 Une partie de la voie est en Impasse Renommer "Impasse des Régates de Henley"







Rue Descartes Sud - ZA de la route de Putanges C 8/C 9 Dénommer une des voies en impasse Renommer "impasse Descartes"
Rue du Colonel Gauvreau Sud D 8 Voie en impasse Renommer "impasse du Colonel Gauvreau"
Rue Edmonde Robert Sud D 8 Voie en impasse Renommer "impasse Edmonde Robert"


Rue Jean Adigard des Gautries Sud D 8 /E 8 Voie en impasse Renommer "impasse Jean Adigard des 
Gautries"


Rue J-M Cauchy Sud-Ouest C 8/D 8 Voie en impasse Renommer "impasse J-M Cauchy"


Rue Odon Fontaine-Couverte D 7 Voie en impasse numérotation pair et impair 
inversée Renommer "impasse Odon"


Rue Suzanne Bosnière Sud D 8 Voie en impasse Renommer "Impasse Suzanne Bosnière"
Voie Gymnase Guillaume le Conquérant Sud D7 Voie en impasse Nommer "voie du Gymnase Guillaume"
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SÉANCE DU 20 SEPTEMBRE 2021


Nombre de Conseillers 
Municipaux présents ou 
représentés : 29


DÉLIBÉRATION 
n° 21-066
DIRECTION GENERALE 
DES SERVICES


L'AN DEUX MILLE VINGT ET UN, LE LUNDI VINGT SEPTEMBRE, A DIX-NEUF 
HEURES, le CONSEIL MUNICIPAL DE LA VILLE DE FALAISE S'EST RÉUNI, au FORUM, 
sous la présidence de Monsieur Hervé MAUNOURY, Maire.


Date de la convocation écrite : 14 SEPTEMBRE 2021


Etaient présents : 
M. MAUNOURY - MAIRE
M. LE BRET, Mme LE VAGUERÈSE-MARIE, M. GRACIA, Mme PERCHERON, 
M. DAGORN, Mme ALLENO - Maire-Adjoints
Mmes LEBLOND, GESNOUIN, M. LEBAS, Mme LEBAILLY, MM. DROUET, 
BOULIER, Mmes DUVAL, PETIT, M. SAUVAGE, Mmes PEUGNET, 
NÉRÉ-BRARD, CANONNE, MM. SAVARY, RICHARD, Mme NEVEU, 
MM. BELLOCHE, SOBECKI, ANDRÉ, Mmes MARTIN, MARY ROUQUETTE & 
Mme DEWAËLE - Conseillers Municipaux


Etait absent avec motif connu et valablement excusé : 
M. THOMAS (qui avait donné pouvoir à M. LE BRET).


DESIGNATION D’UN SECRETAIRE DE SEANCE


Référence juridique :


Article L 2121-15 du Code Général des Collectivités Territoriales (CGCT)
Au début de chacune de ses séances, le Conseil Municipal nomme un ou plusieurs de ses 
membres pour remplir les fonctions de secrétaire. 
Il peut adjoindre à ce ou ces secrétaires des auxiliaires, pris en dehors de ses membres, qui 
assistent aux séances mais sans participer aux délibérations. 


Il a donc été proposé de nommer un secrétaire de séance, dont la mission 
est d’assister Monsieur le Maire pour :


- la vérification du quorum
- la validité des pouvoirs
- la constatation des votes
- le bon déroulement des scrutins.


DEPARTEMENT DU CALVADOS


DELIBERATION DU 
CONSEIL MUNICIPAL
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A L’UNANIMITE, 
sur 29 votants


TRANSMIS A LA
PRÉFECTURE DU 
CALVADOS & PUBLIE, 


le 28 SEPTEMBRE 2021


LE CONSEIL MUNICIPAL, 
le rapport de Monsieur le Maire entendu 
& après en avoir délibéré,


DESIGNE
Monsieur Bastien RICHARD en qualité de secrétaire de séance.


Pour copie conforme, 
Le Maire
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SÉANCE DU 20 SEPTEMBRE 2021


Nombre de Conseillers 
Municipaux présents ou 
représentés : 29


DÉLIBÉRATION 
n° 21-067
DIRECTION GENERALE 
DES SERVICES


L'AN DEUX MILLE VINGT ET UN, LE LUNDI VINGT SEPTEMBRE, A DIX-NEUF 
HEURES, le CONSEIL MUNICIPAL DE LA VILLE DE FALAISE S'EST RÉUNI, au FORUM, 
sous la présidence de Monsieur Hervé MAUNOURY, Maire.


Date de la convocation écrite : 14 SEPTEMBRE 2021


Etaient présents : 
M. MAUNOURY - MAIRE
M. LE BRET, Mme LE VAGUERÈSE-MARIE, M. GRACIA, Mme PERCHERON, 
M. DAGORN, Mme ALLENO - Maire-Adjoints
Mmes LEBLOND, GESNOUIN, M. LEBAS, Mme LEBAILLY, MM. DROUET, 
BOULIER, Mmes DUVAL, PETIT, M. SAUVAGE, Mmes PEUGNET, 
NÉRÉ-BRARD, CANONNE, MM. SAVARY, RICHARD, Mme NEVEU, 
MM. BELLOCHE, SOBECKI, ANDRÉ, Mmes MARTIN, MARY ROUQUETTE & 
Mme DEWAËLE - Conseillers Municipaux


Etait absent avec motif connu et valablement excusé : 
M. THOMAS (qui avait donné pouvoir à M. LE BRET).


INSTALLATION DE DEUX NOUVEAUX CONSEILLERS MUNICIPAUX A 
LA SUITE DE DEMISSIONS


Monsieur Gilles LESCAT, Conseiller Municipal, a présenté, par lettre 
adressée au Maire en date du 28 juin 2021, sa démission de son poste de 
Conseiller Municipal. Ce courrier a été adressé le 1er juillet 2021 pour information à 
Monsieur le Préfet du Calvados, conformément à l’article L 2121-4 du Code 
Général des Collectivités Territoriales.


En application de l’article L.270 du Code Electoral, la réception par 
Monsieur le Maire de la démission d’un conseiller municipal, pour quelque cause 
que ce soit, a pour effet immédiat de conférer la qualité de conseiller municipal au 
candidat venant sur la liste immédiatement après le dernier élu. 


Monsieur Gilles LESCAT a été élu sur la liste « J’aime Falaise ». Le candidat 
immédiatement après, Monsieur Flavien GOURDEAU, ayant refusé d’être nommé 
Conseiller Municipal, c’est Monsieur Jean-Christophe SAVARY, candidat suivant de 
cette même liste ayant accepté la fonction, qui est appelé à le remplacer. Il est 
donc installé dans cette fonction.


DEPARTEMENT DU CALVADOS


DELIBERATION DU 
CONSEIL MUNICIPAL
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Dans le même temps, Madame Marie SOBOL, Conseillère Municipale, a 
présenté également, par lettre reçue en Mairie le 1er juillet 2021, sa démission de 
son poste de Conseillère Municipale. 


Là aussi, son courrier a été adressé à Monsieur le Préfet du Calvados, 
conformément à l’article L 2121-4 du Code Général des Collectivités Territoriales.


Selon le même article L 270 du Code Electoral, le candidat venant sur la 
liste immédiatement après le dernier élu est appelé à remplacer le conseiller 
municipal élu sur cette liste dont le siège devient vacant pour quelque cause que 
ce soit. 


Madame Marie SOBOL a été élue sur la liste « J’aime Falaise », la suivante 
de cette liste est appelée à la remplacer. Ainsi, Madame Martine GESNOUIN, qui a 
accepté la fonction, est déclarée installée Conseillère Municipale.


Il a donc été demandé au Conseil Municipal de prendre acte :


 de la démission de Monsieur Gilles LESCAT et de Madame 
Marie SOBOL ;


 de l’installation de Monsieur Jean-Christophe SAVARY et de Madame 
Martine GESNOUIN dans les fonctions de Conseiller Municipal.


Le tableau du Conseil Municipal a été mis à jour et transmis en Préfecture.


LE CONSEIL MUNICIPAL, 
le rapport de Monsieur le Maire entendu 


PREND ACTE
de la démission de Monsieur Gilles LESCAT et de Madame Marie SOBOL et 
de l’installation de Monsieur Jean-Christophe SAVARY et de Madame 
Martine GESNOUIN dans les fonctions de Conseiller Municipal.


Pour copie conforme, 
Le Maire
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SÉANCE DU 20 SEPTEMBRE 2021


Nombre de Conseillers 
Municipaux présents ou 
représentés : 29


DÉLIBÉRATION 
n° 21-068
DIRECTION GENERALE 
DES SERVICES


L'AN DEUX MILLE VINGT ET UN, LE LUNDI VINGT SEPTEMBRE, A DIX-NEUF 
HEURES, le CONSEIL MUNICIPAL DE LA VILLE DE FALAISE S'EST RÉUNI, au FORUM, 
sous la présidence de Monsieur Hervé MAUNOURY, Maire.


Date de la convocation écrite : 14 SEPTEMBRE 2021


Etaient présents : 
M. MAUNOURY - MAIRE
M. LE BRET, Mme LE VAGUERÈSE-MARIE, M. GRACIA, Mme PERCHERON, 
M. DAGORN, Mme ALLENO - Maire-Adjoints
Mmes LEBLOND, GESNOUIN, M. LEBAS, Mme LEBAILLY, MM. DROUET, 
BOULIER, Mmes DUVAL, PETIT, M. SAUVAGE, Mmes PEUGNET, 
NÉRÉ-BRARD, CANONNE, MM. SAVARY, RICHARD, Mme NEVEU, 
MM. BELLOCHE, SOBECKI, ANDRÉ, Mmes MARTIN, MARY ROUQUETTE & 
Mme DEWAËLE - Conseillers Municipaux


Etait absent avec motif connu et valablement excusé : 
M. THOMAS (qui avait donné pouvoir à M. LE BRET).


CREATION D’UN NOUVEAU POSTE DE CONSEILLER MUNICIPAL 
DELEGUE ET MISE A JOUR DE LA REPARTITION DES CONSEILLERS 
MUNICIPAUX DELEGUES


L’article L. 2122-18 du Code Général des Collectivités Territoriales autorise 
le Maire à donner des délégations à des Conseillers Municipaux non seulement en 
cas d'absence ou d'empêchement des Adjoints mais aussi "dès lors que ceux-ci 
sont tous titulaires d'une délégation". Cette disposition résulte d'un amendement 
parlementaire qui visait à institutionnaliser la notion de conseiller délégué.


La fonction de Conseiller Municipal Délégué est régie par les articles 
L. 2122-18 et L. 2122-20 du Code Général des Collectivités Territoriales.


Le Conseil Municipal a élu, le 4 juillet 2020, les six Adjoints au Maire qui se 
sont vus attribuer, chacun par arrêté, des délégations de fonctions. 


DEPARTEMENT DU CALVADOS


DELIBERATION DU 
CONSEIL MUNICIPAL
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Il a été créé également, lors du Conseil Municipal du 4 juillet 2020, sept 
postes de Conseillers Municipaux Délégués, afin de compléter ces attributions, 
répartis ainsi :


- Jean-Marc LE BAS, chargé de l’Entretien des bâtiments municipaux ;
- Bénédicte LEBAILLY, chargée de la Vie des quartiers et de la 


Démocratie participative ;
- Pascal THOMAS, chargé de la Voirie et des Réseaux ;
- Philippe DROUET, chargé de la Vie associative et de la Gestion des 


Locations de salles ;
- Sandrine PETIT, chargée de l’Ecomobilité et de la Propreté éco-


responsable ;
- Olivier SAUVAGE, chargé des Jumelages, des Cérémonies patriotiques 


et du Conseil Municipal des Jeunes ;
- Nathalie PEUGNET, chargée de l’Etat-civil, des Cimetières et de la 


mission de Rapporteur du budget en Conseil Municipal.


Il a été proposé de créer un huitième poste de Conseiller Municipal 
Délégué, chargé des Achats et Finances.


A noter le retrait de délégations de fonctions et de signature de Monsieur 
Olivier SAUVAGE, par arrêté municipal n° 21-145 en date du 20 juillet 2021.


Il a été proposé de confier à :


- Nathalie PEUGNET, les fonctions relatives à l’Etat-civil, aux Elections, aux 
   Cimetières et aux Affaires immobilières ;
- Magali CANONNE, les fonctions relatives aux Achats ainsi que la mission 
   de Rapporteur du budget en Conseil Municipal ;
- Bastien RICHARD, les fonctions relatives aux Jumelages, aux Cérémonies 
   patriotiques et au Conseil Municipal des Jeunes.


Il a été demandé au Conseil Municipal de fixer le nombre des Conseillers 
Municipaux Délégués à huit pour la Ville de Falaise.


LE CONSEIL MUNICIPAL, 
le rapport de Monsieur le Maire entendu 
& après en avoir délibéré,


FIXE
le nombre de conseillers municipaux délégués à huit pour la Ville de 
Falaise.


Pour copie conforme, 
Le Maire
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SÉANCE DU 20 SEPTEMBRE 2021


Nombre de Conseillers 
Municipaux présents ou 
représentés : 29


DÉLIBÉRATION 
n° 21-069
DIRECTION GENERALE 
DES SERVICES


L'AN DEUX MILLE VINGT ET UN, LE LUNDI VINGT SEPTEMBRE, A DIX-NEUF 
HEURES, le CONSEIL MUNICIPAL DE LA VILLE DE FALAISE S'EST RÉUNI, au FORUM, 
sous la présidence de Monsieur Hervé MAUNOURY, Maire.


Date de la convocation écrite : 14 SEPTEMBRE 2021


Etaient présents : 
M. MAUNOURY - MAIRE
M. LE BRET, Mme LE VAGUERÈSE-MARIE, M. GRACIA, Mme PERCHERON, 
M. DAGORN, Mme ALLENO - Maire-Adjoints
Mmes LEBLOND, GESNOUIN, M. LEBAS, Mme LEBAILLY, MM. DROUET, 
BOULIER, Mmes DUVAL, PETIT, M. SAUVAGE, Mmes PEUGNET, 
NÉRÉ-BRARD, CANONNE, MM. SAVARY, RICHARD, Mme NEVEU, 
MM. BELLOCHE, SOBECKI, ANDRÉ, Mmes MARTIN, MARY ROUQUETTE & 
Mme DEWAËLE - Conseillers Municipaux


Etait absent avec motif connu et valablement excusé : 
M. THOMAS (qui avait donné pouvoir à M. LE BRET).


MODIFICATION DE LA COMPOSITION DES COMMISSIONS 
MUNICIPALES, EXTRA MUNICIPALES ET COMMUNAUTAIRES


Du fait de la démission de deux conseillers municipaux, il est nécessaire de 
procéder à leur remplacement dans les commissions et comités dont ils faisaient 
partie. A cette occasion, il est proposé d’effectuer d’autres mouvements dans les 
commissions/organismes.


Il a été proposé de modifier la composition de ces derniers comme suit :


- Commission Cadre de vie 
o Jean-Christophe SAVARY


- Commission Culture : 
o Nathalie PEUGNET


- Commission Patrimoine & Tourisme : 
o Thérèse LEBLOND


DEPARTEMENT DU CALVADOS


DELIBERATION DU 
CONSEIL MUNICIPAL
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A L’UNANIMITE, 
sur 29 votants


- Comité Consultatif du Marché Hebdomadaire : 
o Magali CANONNE


- Comité de Sécurité Routière : 
o Chantal NEVEU remplace Loïc SOBECKI


- Conseil d’Administration du CCAS 
o Martine GESNOUIN 


- Conseil d’Administration du Lycée Guillaume le Conquérant 
o Bénédicte LEBAILLY


- Commission Communale des Impôts Directs
o Gwenaëlle PERCHERON (titulaire)
o Frédéric SOREAU (suppléant)


- Commission d’Appel d’Offres
o  Bastien RICHARD (suppléant)


- Commission de Délégation de Service Public : 
o Bastien RICHARD (suppléant)


- Conseil d’Exploitation du SPIC Château Guillaume le Conquérant 
o Magali CANONNE (titulaire)
o Bastien RICHARD remplace Sonia DUVAL en tant que titulaire 


- Conseil de Vie Sociale de l’ESAT  
o Cécile LE VAGUERÈSE-MARIE en tant que suppléante 


- Institut Médico-Educatif (IME) 
o Martine GESNOUIN suppléante


- Correspondant Défense 
o Bastien RICHARD.


Pour information, Monsieur Gilles LESCAT était membre du Conseil 
Communautaire de la Communauté de Communes du Pays de Falaise. En 
application de l’article L.273-5 du Code Electoral, la fin du mandat de conseiller 
municipal, quelle qu’en soit la cause, conduit concomitamment à la fin du mandat 
de conseiller communautaire. Selon l’article L.273-10 du Code Electoral, le 
conseiller démissionnaire est remplacé automatiquement par le conseiller 
municipal de même sexe suivant sur la liste (« J’aime Falaise »). 


Ainsi, Monsieur Bastien RICHARD succédera à Monsieur Gilles LESCAT au 
Conseil Communautaire et rejoindra également les commissions communautaires 
où siégeait Monsieur Gilles LESCAT.


Il a été demandé au Conseil Municipal d’accepter :


 la modification de la composition des commissions comme exposée 
ci-dessus ;


 la nomination de Monsieur Bastien RICHARD au sein des instances 
communautaires.


LE CONSEIL MUNICIPAL, 
le rapport de Monsieur le Maire entendu 
& après en avoir délibéré,


ACCEPTE 
la modification de la composition des commissions municipales et extra-
municipales, suite à la démission de deux conseillers municipaux.
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TRANSMIS A LA
PRÉFECTURE DU 
CALVADOS & PUBLIE, 


le 28 SEPTEMBRE 2021


 ACCEPTE 
la nomination de Monsieur Bastien RICHARD au sein des instances 
communautaires.


Pour copie conforme, 
Le Maire
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SÉANCE DU 20 SEPTEMBRE 2021


Nombre de Conseillers 
Municipaux présents ou 
représentés : 29


DÉLIBÉRATION 
n° 21-070
DIRECTION GENERALE 
DES SERVICES


L'AN DEUX MILLE VINGT ET UN, LE LUNDI VINGT SEPTEMBRE, A DIX-NEUF 
HEURES, le CONSEIL MUNICIPAL DE LA VILLE DE FALAISE S'EST RÉUNI, au FORUM, 
sous la présidence de Monsieur Hervé MAUNOURY, Maire.


Date de la convocation écrite : 14 SEPTEMBRE 2021


Etaient présents : 
M. MAUNOURY - MAIRE
M. LE BRET, Mme LE VAGUERÈSE-MARIE, M. GRACIA, Mme PERCHERON, 
M. DAGORN, Mme ALLENO - Maire-Adjoints
Mmes LEBLOND, GESNOUIN, M. LEBAS, Mme LEBAILLY, MM. DROUET, 
BOULIER, Mmes DUVAL, PETIT, M. SAUVAGE, Mmes PEUGNET, 
NÉRÉ-BRARD, CANONNE, MM. SAVARY, RICHARD, Mme NEVEU, 
MM. BELLOCHE, SOBECKI, ANDRÉ, Mmes MARTIN, MARY ROUQUETTE & 
Mme DEWAËLE - Conseillers Municipaux


Etait absent avec motif connu et valablement excusé : 
M. THOMAS (qui avait donné pouvoir à M. LE BRET).


INDEMNITES DE FONCTIONS DES ELUS MUNICIPAUX


La délibération n° 20-056 du Conseil Municipal du 10 juillet 2020 avait 
établi l’enveloppe maximale des indemnités de fonctions des élus municipaux à 
264,47 %, soit 10 287,51 €.


Cette enveloppe concernait les indemnités de fonction du Maire, des six 
Adjoints au Maire et des sept Conseillers Municipaux Délégués à compter du 
4 juillet 2020.


Suite à la création d’un huitième poste de Conseiller Municipal Délégué, il 
convient de ventiler cette enveloppe entre les indemnités de fonctions du Maire, 
des six Adjoints au Maire et des huit Conseillers Municipaux Délégués.


Il est à noter que les indemnités de fonction sont déterminées par strate 
de population (soit 3 500 à 9 999 habitants) et calculées par référence à l’indice 
brut terminal de la fonction publique (pour information, il est de 1 027 en mai 2020 
indice majoré 830).


DEPARTEMENT DU CALVADOS


DELIBERATION DU 
CONSEIL MUNICIPAL
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L’enveloppe maximale des indemnités est constituée par la somme des 
indemnités du Maire et des Adjoints effectifs. 


L’indemnité maximale est de :


- 55 % de l’indice brut pour le Maire (article L.2123-23 du CGCT)
- 22 % pour les Adjoints (article L.2123-24 du CGCT)
- < 22 % pour les Conseillers Municipaux délégués (article L 2123-24-1 


du CGCT)
à laquelle il convient d’ajouter des majorations d’indemnité dues :


- en tant qu’attributaire de la Dotation de Solidarité Urbaine et de 
Cohésion Sociale, les indemnités peuvent être votées dans les limites 
correspondant à l’échelon supérieur ;


- en tant que chef-lieu de canton, les indemnités bénéficient d’une 
majoration de 15 %. 


Tous ces éléments cumulés, l’enveloppe ne peut excéder 264,47 %, soit 
10 287,51 €.


Il a été demandé au Conseil Municipal de :


 fixer les indemnités selon le tableau ci-après ;


 TABLEAU DE CALCUL DES INDEMNITES  
      


Indemnités Montant actuel Poids en 
%  Nouveau 


montant
Poids 
en %


Le Maire       2 139,17 € 20,7 % - 10,91 €     2 128,26 € 20,7 %
1er Adjoint       1 166,82 € 11,3 % -   6,60 €     1 160,22 € 11,3 %
2ème Adjoint           972,35 € 9,4 % -   5,60 €         966,75 € 9,4 %
3ème Adjoint           972,35 € 9,4 % -   5,60 €         966,75 € 9,4 %
4ème Adjoint           972,35 € 9,4 % -   5,60 €         966,75 € 9,4 %
5ème Adjoint           972,35 € 9,4 % -   5,60 €         966,75 € 9,4 %
6ème Adjoint           972,35 € 9,4 % -   5,60 €         966,75 € 9,4 %
Conseiller municipal 
délégué 1           272,26 € 2,6 % -   1,60 €         270,66 € 2,6 %
Conseiller municipal 
délégué 2           272,26 € 2,6 % -   1,60 €         270,66 € 2,6 %
Conseiller municipal 
délégué 3           272,26 € 2,6 % -   1,60 €         270,66 € 2,6 %
Conseiller municipal 
délégué 4           272,26 € 2,6 % -   1,60 €         270,66 € 2,6 %
Conseiller municipal 
délégué 5           272,26 € 2,6 % -   1,60 €         270,66 € 2,6 %
Conseiller municipal 
délégué 6           272,26 € 2,6 % -   1,60 €         270,66 € 2,6 %
Conseiller municipal 
délégué 7           272,26 € 2,6 % -   1,60 €         270,66 € 2,6 %
Conseiller municipal 
délégué 8           272,26 € 2,6 % -   1,60 €         270,66 € 2,6 %


     10 345,82 € 100,0% - 58,31 €   10 287,51 € 100,0 %
Montant en excédent à 


répartir
           


 58,31 € 
  


Enveloppe 
MAX  
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A L’UNANIMITE, 
sur 29 votants


TRANSMIS A LA
PRÉFECTURE DU 
CALVADOS & PUBLIE, 


le 28 septembre 2021


 fixer, sur la base de l’indice terminal de la fonction publique, les 
indemnités de fonctions au Maire, Adjoints au Maire et Conseillers 
Municipaux Délégués conformément au tableau ci-dessus, à compter 
du 1er octobre 2021 ;


 d’attribuer une majoration en tant qu’attributaire de la Dotation de 
Solidarité Urbaine et de Cohésion Sociale ;


 d’attribuer une majoration en tant que chef-lieu de canton. 


LE CONSEIL MUNICIPAL, 
le rapport de Monsieur le Maire entendu 
& après en avoir délibéré,


FIXE
sur la base de l’indice terminal de la fonction publique, les indemnités de 
fonctions aux Maire, Adjoints et Conseillers Municipaux Délégués à 
compter du 1er octobre 2021.


DECIDE 
d’attribuer une majoration en tant qu’attributaire de la Dotation de 
Solidarité Urbaine et de Cohésion Sociale.


DECIDE 
d’attribuer une majoration en tant que chef-lieu de canton.


Pour copie conforme, 
Le Maire
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SÉANCE DU 20 SEPTEMBRE 2021


Nombre de Conseillers 
Municipaux présents ou 
représentés : 29


DÉLIBÉRATION 
n° 21-071
DIRECTION GENERALE 
DES SERVICES


L'AN DEUX MILLE VINGT ET UN, LE LUNDI VINGT SEPTEMBRE, A DIX-NEUF 
HEURES, le CONSEIL MUNICIPAL DE LA VILLE DE FALAISE S'EST RÉUNI, au FORUM, 
sous la présidence de Monsieur Hervé MAUNOURY, Maire.


Date de la convocation écrite : 14 SEPTEMBRE 2021


Etaient présents : 
M. MAUNOURY - MAIRE
M. LE BRET, Mme LE VAGUERÈSE-MARIE, M. GRACIA, Mme PERCHERON, 
M. DAGORN, Mme ALLENO - Maire-Adjoints
Mmes LEBLOND, GESNOUIN, M. LEBAS, Mme LEBAILLY, MM. DROUET, 
BOULIER, Mmes DUVAL, PETIT, M. SAUVAGE, Mmes PEUGNET, 
NÉRÉ-BRARD, CANONNE, MM. SAVARY, RICHARD, Mme NEVEU, 
MM. BELLOCHE, SOBECKI, ANDRÉ, Mmes MARTIN, MARY ROUQUETTE & 
Mme DEWAËLE - Conseillers Municipaux


Etait absent avec motif connu et valablement excusé : 
M. THOMAS (qui avait donné pouvoir à M. LE BRET).


UTILISATION DE LA DOTATION DE SOLIDARITE URBAINE ET DE 
COHESION SOCIALE POUR L’ANNEE 2020


La Ville de Falaise est éligible à la Dotation de Solidarité Urbaine et de 
Cohésion Sociale. Conformément à l'article L 1111-2 du Code Général des 
Collectivités Territoriales, il convient de présenter au Conseil Municipal un rapport 
qui retrace les actions menées en matière de développement social urbain, 
entreprises au cours de l'année 2020, et les conditions de leur financement. 


Le présent rapport a donc pour objet de rappeler les principales actions 
menées au cours de l’année 2020 dans ce domaine.


1 – Exposé 


La Dotation de Solidarité Urbaine et de Cohésion Sociale (DSU) constitue 
l'une des trois dotations de péréquation réservée par l'Etat aux communes en 
difficultés. Elle bénéficie aux villes dont les ressources ne permettent pas de 
couvrir l'ampleur des charges auxquelles elles sont confrontées. 


DEPARTEMENT DU CALVADOS


DELIBERATION DU 
CONSEIL MUNICIPAL
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L’éligibilité et la répartition de la DSU reposent sur la distinction entre deux 
catégories démographiques :


- d’une part, les communes de 10 000 habitants et plus,
- d’autre part, les communes de 5 000 à 9 999 habitants.


Falaise fait partie du premier dixième des communes de plus de 5 000 à 
9 999 habitants, classées en fonction d’un indice synthétique de ressources et de 
charges, elle se situe au rang 90 sur 124 communes. 


 La Loi de Finances pour 2020 a fixé une évolution de la DSU de 90 millions 
d’Euros pour la deuxième année consécutive ; elle s’établit donc à 2 320 959 120 € 
soit une augmentation de 3,93 % par rapport à 2019. 


En 2020, la Ville de Falaise a perçu, à ce titre, un montant de 412 123 € 
contre 391 278 € l’année précédente, soit une augmentation de 5,32 %. Le reste à 
charge des actions menées en matière de développement social urbain s’élève à 
1 844 474 €. La Dotation de Solidarité Urbaine a donc permis de financer 22 % de 
ces dernières.


Le présent rapport rend compte des principales actions menées renforçant 
la cohésion sociale dans le cadre des politiques publiques de la Ville. 


2 – Les actions menées 


2.1 Solidarité, action sociale et insertion


Concernant les actions de la Ville liées à l’effort de solidarité, on retiendra 
plus particulièrement en 2020 :


- Le Centre Socioculturel, au travers de ses ateliers collectifs et activités 
famille qui contribuent à renforcer les liens sociaux et encouragent la 
citoyenneté et la solidarité, a accueilli, en 2020, 534 personnes malgré 
les restrictions liées à la pandémie (1 089 en 2019) ; 
malheureusement, le séjour collectif et les sorties trimestrielles ont dû 
être reportés malgré l’investissement des habitants dans leurs 
préparations. Cinq ateliers intergénérationnels en partenariat avec le 
Collège des Douits ont permis la personnalisation de tabliers en 
broderie numérique et la réalisation d’un livre de cuisine ; 
111 311 € (reste à charge).


- La poursuite des activités de l’Espace Public Numérique sur la seule 
période de la pandémie a été limitée (suppression des ateliers 
collectifs et restriction d’accès à 3 personnes en simultanée) et a 
permis de réduire la fracture numérique d’une partie des habitants. 
Les temps de confinement ont été mis à profit pour préparer la lutte 
contre la fracture numérique des Séniors en lien avec le CCAS ; 
11 696 € (reste à charge).


- L’espace projet (11 074 €), qui soutient et met en œuvre les initiatives 
d’habitants avec notamment la création d’ateliers de couture 
(confection de masques), des ateliers de vie quotidienne en 
partenariat avec le Centre d’accueil de demandeurs d’asile à partir de 
juin, des ateliers « discutons en Allemand » et d’éco-citoyenneté au 
sein du Foyer Jeunes Travailleurs avec la volontaire écologique franco-
allemande. 
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- Le soutien au tissu associatif. Le montant des subventions municipales 
a été augmenté en 2020 : 202 685 € contre 187 940 € en 2019 (hors 
champ sportif). 


- La subvention municipale au CCAS, 290 900 €, a permis :   
 Le maintien des visites de courtoisie afin de lutter contre 


l’isolement des personnes âgées (dispositif Monalisa, 
partenariat avec la Médiathèque du Pays de Falaise).


 La gestion de la Résidence Garvin pour personnes âgées, 
l’accompagnement des résidents et l’organisation des 
animations.


 La tenue régulière des deux permanences du CCAS : élue, accès 
aux droits.


 Le soutien aux familles par l’attribution d’aides (prêts, aides 
facultatives, épicerie sociale : 559 aides facultatives allouées 
pour 163 familles et 122 familles accueillies à l’épicerie 
sociale).


 La mise en place en 2020 d’un service de livraison de courses à 
domicile pour les personnes âgées isolées. 


 La poursuite du partenariat avec le bailleur social Inolya pour 
l’attribution de logements.


 La gestion de deux logements temporaires.


2.2 Sport 


Les orientations de la politique sportive sont tournées vers 
l’accompagnement des associations, la pratique de loisirs des non-licenciés, 
l’entretien et la maintenance des nombreuses installations sportives. Aussi, au titre 
de l’année 2020, on peut citer les réalisations suivantes : 


- Investissements dans les équipements sportifs (éclairages des cours de 
Tennis Stavaux, du Stade Guibray, divers travaux dans les autres 
équipements sportifs) : 69 581 €.


- Soutien à la pratique sportive - 25 clubs sportifs subventionnés et 
soutien des agents du Service des Sports pour les écoles avec 
l’organisation de séances de sport durant les pauses méridiennes : 
592 179 €.


- Organisation des « Passeports été découverte » à destination des 
149 enfants accueillis en 2020 : 4 009 €.


- Les équipes sportives ont profité de la fermeture des équipements 
pour les rénover et ainsi mieux accueillir les usagers lors de leur 
réouverture.


2.3 Petite enfance


A travers son offre de service en matière de petite enfance (0 à 6 ans), la 
Ville accompagne les familles dans leur recherche d’un mode de garde adapté à 
leurs besoins et ressources :


- Le Multi Accueil propose un accueil régulier ou occasionnel. Le coût à 
la charge de la Commune est de 73 203 € et 36 enfants ont été 
accueillis par le service. La pandémie a contraint le service à limiter le 
nombre d’enfants accueillis du 12 mai au 31 juillet et à fermer pendant 
une partie de l’année le service.
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TRANSMIS A LA
PRÉFECTURE DU 
CALVADOS & PUBLIE, 


le 28 SEPTEMBRE 2021


  2.4 Action éducative


La Ville, à travers sa politique éducative, vise à réunir toutes les conditions 
nécessaires à la réussite éducative des enfants et des adolescents :


- Le maintien de la classe MTA (Moins de Trois Ans), en collaboration 
avec l’Education Nationale.


- Les travaux d’entretien, de sécurité et d’aménagement des écoles : 
191 105 €.


- La part des dépenses de restauration scolaire prise en charge par le 
budget de la Ville s’élève, pour 2020, à 201 529 €. La production de 
repas a été interrompue du 14 mai au 19 juin mais le service a 
réouvert pour le deuxième confinement et est resté ouvert malgré les 
nombreuses contraintes sanitaires.


- Les centres de loisirs avec et sans hébergement et le Local Jeunes : 
77 184 € (reste à charge).


- Le Point Information Jeunesse, espace dédié aux 15-25 ans dont les 
priorités sont l’information liée à l’orientation, la formation, l’emploi, 
la mobilité, la santé : 8 018 € (reste à charge).


Il a été demandé au Conseil Municipal de prendre acte du rapport sur 
l’utilisation de la Dotation de Solidarité Urbaine et de Cohésion Sociale pour 
l’année 2020.


LE CONSEIL MUNICIPAL, 
le rapport de Monsieur le Maire entendu 


PREND ACTE
de l’utilisation de la Dotation Urbaine et de Cohésion Sociale pour l’année 
2020.


Pour copie conforme, 
Le Maire
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SÉANCE DU 20 SEPTEMBRE 2021


Nombre de Conseillers 
Municipaux présents ou 
représentés : 29


DÉLIBÉRATION 
n° 21-072
DIRECTION GENERALE 
DES SERVICES


L'AN DEUX MILLE VINGT ET UN, LE LUNDI VINGT SEPTEMBRE, A DIX-NEUF 
HEURES, le CONSEIL MUNICIPAL DE LA VILLE DE FALAISE S'EST RÉUNI, au FORUM, 
sous la présidence de Monsieur Hervé MAUNOURY, Maire.


Date de la convocation écrite : 14 SEPTEMBRE 2021


Etaient présents : 
M. MAUNOURY - MAIRE
M. LE BRET, Mme LE VAGUERÈSE-MARIE, M. GRACIA, Mme PERCHERON, 
M. DAGORN, Mme ALLENO - Maire-Adjoints
Mmes LEBLOND, GESNOUIN, M. LEBAS, Mme LEBAILLY, MM. DROUET, 
BOULIER, Mmes DUVAL, PETIT, M. SAUVAGE, Mmes PEUGNET, 
NÉRÉ-BRARD, CANONNE, MM. SAVARY, RICHARD, Mme NEVEU, 
MM. BELLOCHE, SOBECKI, ANDRÉ, Mmes MARTIN, MARY ROUQUETTE & 
Mme DEWAËLE - Conseillers Municipaux


Etait absent avec motif connu et valablement excusé : 
M. THOMAS (qui avait donné pouvoir à M. LE BRET).


MOTION DE LA FEDERATION NATIONALE DES COMMUNES 
FORESTIERES POUR LA DEFENSE DES INTERETS DES COMMUNES 
FORESTIERES


La Ville de Falaise est propriétaire d’une forêt située sur la commune de 
La Hoguette, d'une surface totale de 30 hectares, gérée en partenariat avec l’Office 
National des Forêts (ONF) dans le cadre de l’application du Régime forestier. 


A cela s'ajoutent trois autres espaces qui sont assez densément boisés : 
- Les Monts d’Eraines ;
- Le domaine de Bosville ;
- Le domaine de La Fresnaye.


En tout, ce sont environ 10 000 arbres qui constituent le patrimoine boisé 
de la Ville.
 


DEPARTEMENT DU CALVADOS


DELIBERATION DU 
CONSEIL MUNICIPAL
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A l’heure du changement climatique, la forêt nous protège et il revient à 
tous, Etat, collectivités, citoyens, de la protéger. Elle doit rester un atout 
économique, touristique et environnemental pour notre pays.
 


Dans le cadre du prochain contrat d’objectif qui doit être signé entre l'Etat 
et l'ONF, le Gouvernement envisage d'augmenter la contribution des communes 
forestières pour le financement de l'Office National des Forêts à hauteur de 7,5 M€ 
en 2023 puis de 10 M€ par an en 2024-2025, tout en prévoyant la suppression de 
près de 500 emplois temps plein à l'ONF.
 


Ces mesures pourraient concrètement se traduire par une augmentation 
des frais de garderie ainsi que, probablement, par une augmentation de la 
contribution annuelle à l’hectare.


Face à l'urgence de la situation et compte tenu des conséquences pour des 
communes telles que la Ville de Falaise disposant d'un patrimoine forestier, 
l’Union Régionale des Collectivités Forestières de Normandie (URCFN) se mobilise.


Créée en 2017 à l'initiative d'élus des cinq départements normands, 
l'URCFN est une association qui regroupe des collectivités normandes propriétaires 
ou non de forêts, dans une structure d'échange et de partage d'expérience 
proposant des services d'animation et d'accompagnement multiples.


Leur philosophie repose sur la valorisation des territoires forestiers en 
misant sur la forêt et le bois au cœur du développement local. On rappelle que 
14 % de la région Normandie est couverte par de la forêt, soit 470 000 hectares.
 


Face à cet enjeu, la Fédération Nationale des Communes Forestières nous 
sollicite afin de mener une action forte et solidaire pour le retrait de ces mesures 
considérées comme inacceptables et incohérentes. Lors de son conseil 
d‘administration du 24 juin 2021, la fédération a pris la délibération suivante :


CONSIDERANT :
- Les décisions inacceptables du Gouvernement très pénalisantes 


d’augmenter une nouvelle fois la contribution des communes 
forestières au financement de l'Office National des Forêts, à hauteur de 
7,5 M€ en 2023 puis de 10 M€ par an en 2024-2025 ;


- Les impacts considérables sur les budgets des communes et des 
collectivités qui vont devoir rechercher des ressources nouvelles auprès 
de leurs citoyens ;


- Le risque de dégradation du service public forestier dans les territoires 
en raison du projet de suppression de 500 emplois prévu dans le futur 
contrat Etat-ONF ; 


 
CONSIDERANT : 


- L’engagement et la solidarité sans cesse renouvelés des communes 
forestières au service des filières économiques de la forêt et du bois, en 
période de crises notamment sanitaires ;


- L’impact très grave de ces crises sanitaires sur les budgets des 
communes déjà exsangues ;


- Les incidences sérieuses sur l’approvisionnement des entreprises de la 
filière bois et des emplois induits de ce secteur ;
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A L’UNANIMITE, 
PAR 28 VOIX 
POUR & 
1 ABSTENTION 
sur 29 votants
(JL. ANDRÉ)


TRANSMIS A LA
PRÉFECTURE DU 
CALVADOS & PUBLIE, 


le 28 SEPTEMBRE 2021


- Les déclarations et garanties de l’Etat reconnaissant la filière forêt-bois 
comme atout majeur pour l’avenir des territoires, la transition 
écologique et énergétique, ainsi que la lutte contre le changement 
climatique ;


 
La Fédération Nationale des Communes Forestières, réunie en conseil 


d‘administration le 24 juin 2021,


EXIGE 
- Le retrait immédiat de la contribution complémentaire des communes 


forestières,
- La révision complète du Contrat d’Objectifs et de Performance Etat-


ONF.
 


DEMANDE
- Une vraie ambition politique de l’Etat pour les forêts françaises,
- Un maillage territorial efficient des personnels de l’ONF face aux enjeux 


auxquels la forêt doit faire face.
 


 Il a été demandé au Conseil Municipal d’approuver la motion relative à la 
défense des intérêts forestiers de nos communes.


LE CONSEIL MUNICIPAL, 
le rapport de Monsieur le Maire entendu 
& après en avoir délibéré,


APPROUVE 
la motion de la Fédération Nationale des Communes Forestières relative à 
la défense des intérêts de ces communes.


Pour copie conforme, 
Le Maire












C.M 20.09.2021  DÉLIBÉRATION CONSEIL MUNICIPAL VILLE DE FALAISE n° 21-073 1/3


SÉANCE DU 20 SEPTEMBRE 2021


Nombre de Conseillers 
Municipaux présents ou 
représentés : 29


DÉLIBÉRATION 
n° 21-073
DIRECTION DES 
RESSOURCES 
HUMAINES


L'AN DEUX MILLE VINGT ET UN, LE LUNDI VINGT SEPTEMBRE, A DIX-NEUF 
HEURES, le CONSEIL MUNICIPAL DE LA VILLE DE FALAISE S'EST RÉUNI, au FORUM, 
sous la présidence de Monsieur Hervé MAUNOURY, Maire.


Date de la convocation écrite : 14 SEPTEMBRE 2021


Etaient présents : 
M. MAUNOURY - MAIRE
M. LE BRET, Mme LE VAGUERÈSE-MARIE, M. GRACIA, Mme PERCHERON, 
M. DAGORN, Mme ALLENO - Maire-Adjoints
Mmes LEBLOND, GESNOUIN, M. LEBAS, Mme LEBAILLY, MM. DROUET, 
BOULIER, Mmes DUVAL, PETIT, M. SAUVAGE, Mmes PEUGNET, 
NÉRÉ-BRARD, CANONNE, MM. SAVARY, RICHARD, Mme NEVEU, 
MM. BELLOCHE, SOBECKI, ANDRÉ, Mmes MARTIN, MARY ROUQUETTE & 
Mme DEWAËLE - Conseillers Municipaux


Etait absent avec motif connu et valablement excusé : 
M. THOMAS (qui avait donné pouvoir à M. LE BRET).


GRATIFICATION DES STAGIAIRES DE L’ENSEIGNEMENT


Les élèves de l'enseignement scolaire ou les étudiants de l'enseignement 
supérieur peuvent être accueillis au sein de la Collectivité pour effectuer un stage 
dans le cadre de leur cursus de formation. La période de stage peut faire l'objet 
d'une contrepartie financière prenant la forme d'une gratification. L'organe 
délibérant est compétent pour fixer le principe et les modalités de cette 
contrepartie financière.


La loi n° 2014-788 du 10 juillet 2014, tendant au développement, à 
l'encadrement des stages et à l'amélioration du statut des stagiaires, et le décret 
n° 2014-1420 du 27 novembre 2014 apportent plusieurs changements au cadre 
juridique des stages. 


DEPARTEMENT DU CALVADOS


DELIBERATION DU 
CONSEIL MUNICIPAL
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A L’UNANIMITE, 
sur 29 votants


Sont concernés les stages effectués à titre obligatoire ou optionnel, par des 
élèves ou étudiants inscrits dans des établissements d'enseignement dispensant 
une formation diplômante ou certifiante. Ces stages doivent être intégrés à un 
cursus pédagogique scolaire ou universitaire et ne peuvent avoir pour objet 
l'exécution d'une tâche régulière correspondant à un poste de travail permanent 
de la collectivité.


Les stages font l’objet d’une convention tripartite liant le stagiaire, 
l’établissement d’enseignement et l’établissement d’accueil pour une durée ne 
pouvant excéder six mois.


La délibération n° 16-067 du 27 juin 2016 autorise le versement d’une 
gratification mensuelle au prorata du temps de présence du stagiaire dans la 
Collectivité, à hauteur actuellement de 15 % du plafond mensuel de la Sécurité 
Sociale, et est exonérée de cotisations sociales lorsque la durée du stage est 
supérieure à deux mois.


Toutefois, la délibération du 27 juin 2016 ne prévoyait pas de versement 
de gratification pour les stages d’une durée inférieure ou égale à deux mois. Il est 
donc proposé au Conseil Municipal d’approuver la possibilité de verser une 
gratification aux stagiaires de l’enseignement lorsque leur stage est d’une durée 
inférieure ou égale à deux mois dans les mêmes conditions.


Il a été demandé au Conseil Municipal d’autoriser Monsieur le Maire à 
procéder au versement d’une gratification mensuelle à hauteur du plafond 
mensuel de la Sécurité Sociale en vigueur au bénéfice des stagiaires de 
l’enseignement quelle que soit la durée du stage. 


Pour rappel, la gratification d’un stage pour une durée supérieure à deux 
mois est une obligation. 


Pour les stages d’une durée inférieure ou égale à deux mois, c’est à la 
discrétion de l’autorité exécutive. 


Cette disposition serait applicable à compter du 1er juillet 2021 et viendrait 
en complément de la délibération n° 16-067 décrite ci-dessus. 


LE CONSEIL MUNICIPAL, 
le rapport de Monsieur le Maire entendu 
& après en avoir délibéré,


DECIDE 
du versement d’une gratification mensuelle à hauteur du plafond de la 
Sécurité Sociale en vigueur aux stagiaires de l’enseignement quelle que 
soit la durée du stage.


DECIDE 
de l’application de cette disposition à compter du 1er juillet 2021.
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TRANSMIS A LA
PRÉFECTURE DU 
CALVADOS & PUBLIE, 


le 28 SEPTEMBRE 2021


DECIDE
de son application en complément de la délibération 16-067 du 27 juin 
2016.


Pour copie conforme, 
Le Maire
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SÉANCE DU 20 SEPTEMBRE 2021


Nombre de Conseillers 
Municipaux présents ou 
représentés : 29


DÉLIBÉRATION 
n° 21-074
DIRECTION 
CITOYENNETE & 
RELATIONS 
PUBLIQUES


L'AN DEUX MILLE VINGT ET UN, LE LUNDI VINGT SEPTEMBRE, A DIX-NEUF 
HEURES, le CONSEIL MUNICIPAL DE LA VILLE DE FALAISE S'EST RÉUNI, au FORUM, 
sous la présidence de Monsieur Hervé MAUNOURY, Maire.


Date de la convocation écrite : 14 SEPTEMBRE 2021


Etaient présents : 
M. MAUNOURY - MAIRE
M. LE BRET, Mme LE VAGUERÈSE-MARIE, M. GRACIA, Mme PERCHERON, 
M. DAGORN, Mme ALLENO - Maire-Adjoints
Mmes LEBLOND, GESNOUIN, M. LEBAS, Mme LEBAILLY, MM. DROUET, 
BOULIER, Mmes DUVAL, PETIT, M. SAUVAGE, Mmes PEUGNET, 
NÉRÉ-BRARD, CANONNE, MM. SAVARY, RICHARD, Mme NEVEU, 
MM. BELLOCHE, SOBECKI, ANDRÉ, Mmes MARTIN, MARY ROUQUETTE & 
Mme DEWAËLE - Conseillers Municipaux


Etait absent avec motif connu et valablement excusé : 
M. THOMAS (qui avait donné pouvoir à M. LE BRET).


ADHESION DE LA VILLE DE FALAISE A DIVERSES ASSOCIATIONS


La liberté d’association a été étendue aux collectivités territoriales par la 
Jurisprudence en raison notamment du principe de libre administration des 
collectivités territoriales garanti par l’article 72 de la Constitution.


A ce titre, les collectivités territoriales peuvent créer ou adhérer à une 
association de droit privé régie par la loi du 1er juillet 1901. 


L’adhésion d’une collectivité à une association nécessite le vote d’une 
délibération de l’organe délibérant décidant de l’adhésion de la collectivité à 
l’association, la désignation du représentant de la collectivité auprès de 
l’association et le versement de la cotisation annuelle.


DEPARTEMENT DU CALVADOS


DELIBERATION DU 
CONSEIL MUNICIPAL
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Au cas présent, la Ville de Falaise adhère à différentes associations, à 
savoir :


 L’association Normandie Sites :
o L’association regroupe les sites touristiques normands, afin de 


regrouper leurs savoir-faire et développer leurs activités en 
commun.


 L’Association des Développeurs et Utilisateurs de Logiciels Libres 
(ADULLACT) :


o L'ADULLACT a pour objectifs de soutenir et coordonner l'action 
des Administrations et Collectivités territoriales dans le but de 
promouvoir, développer et maintenir un patrimoine de 
logiciels libres utiles aux missions de service public.


 L’Association des Petites Villes de France :
o L’Association des Petites Villes de France fédère, depuis 1990, 


les petites villes de 2 500 à 25 000 habitants, pour promouvoir 
leur rôle spécifique dans l’aménagement du territoire. Elle 
compte aujourd’hui près de 1 200 adhérents, présents dans 
tous les départements de France métropolitaine et d’outre-
mer.


 L’Union Amicale des Maires du Calvados (UAMC) ;
o Association Loi 1901, créée le 25 janvier 1953, l’Union Amicale 


des Maires du Calvados rassemble 517 communes (soit plus de 
98 % des 528 communes, regroupant plus de 98 % de la 
population du Calvados) et 14 communautés de communes, 
1 communauté d’agglomération et 1 communauté urbaine. 
Elle est l’une des 101 associations départementales 
regroupées au sein de l’association des Maires de France 
(AMF). À l’image de l’AMF, l’Union Amicale des Maires du 
Calvados est une association pluraliste, ouverte à tous les 
maires et présidents d’intercommunalités qui souhaitent y 
adhérer.


 L’Association Nationale des Croix de Guerre et de la Valeur Militaire : 
o L’Association Nationale des Croix de Guerre et de la Valeur 


Militaire rassemble les villes et communes décorées de la Croix 
de Guerre 1914-1918 et/ou 1939-1945. Ces villes et 
communes ont été citées à l’ordre de la Nation pour leur 
martyre et leur civisme au cours des deux conflits mondiaux 
et, plus généralement, pour leur tribut payé à la Patrie.


 Le Conseil National des Villes et Villages Fleuris :
o Association Loi 1901, le CNVVF poursuit des missions en 


matière d’organisation, de communication et d’animation du 
réseau Villes et Villages Fleuris.
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 Le Comité Français pour Yad Vashem « Réseau des Villes et Villages des 
Justes » :


o Le Comité Français pour Yad Vashem a été créé en 1989. 
Association loi 1901, le Comité français, constitué 
majoritairement de bénévoles, poursuit plusieurs missions en 
soutien aux actions menées par Yad Vashem, l’Institut 
International pour la Mémoire de la Shoah. Il participe au 
rassemblement des feuilles de témoignages permettant 
d’inscrire les noms des Juifs disparus dans la « Salle des 
Noms » de l’Institut Yad Vashem à Jérusalem et dans sa base 
de données de plus de 4 millions et demi de dossiers déjà 
consultables. Il œuvre également pour la reconnaissance des 
Justes parmi les Nations de France et a créé, en 2010, le 
« Réseau des villes et villages des Justes de France » qui 
regroupe les communes ayant dédié un lieu public à la 
mémoire des Justes parmi les Nations.


 La Fédération Nationale des Collectivités territoriales pour la Culture :
o Créée en 1960, la Fédération Nationale des Collectivités 


territoriales pour la Culture rassemble aujourd’hui plus de 
450 collectivités territoriales : communes et groupements de 
communes, métropoles, départements et régions. La FNCC, 
association pluraliste, est un lieu de rencontre exceptionnel 
entre élus permettant l’échange d’informations, la 
confrontation des expériences, l’analyse en commun des 
problématiques sectorielles comme transversales et 
l’élaboration de propositions dans tous les domaines de 
l’action culturelle locale.


 Le Réseau des Musées de Normandie – Collection André Lemaître :
o Le Réseau des Musées rassemble près de 120 musées de 


Normandie qui adhèrent pour mieux se connaître, coopérer et 
mutualiser certains outils. La Fabrique de Patrimoines en 
Normandie coordonne ce réseau créé en 2003, pilote les 
projets collectifs et assure le fonctionnement des outils 
mutualisés.


 Le Réseau Normand des Arts de la Rue :
o Le Réseau Normand des Arts de la Rue (RENAR) regroupe, 


depuis 2006, 11 structures culturelles qui ont su tisser des 
relations de confiance et travailler ensemble dans 
l’accompagnement à la création et la programmation de 
nombreuses compagnies d’arts de la rue. Grâce à ce travail, 
soutenu par l’État, la Direction Régionale des Affaires 
Culturelles de Normandie, dès 2008, et la Région Normandie, 
depuis 2018, la Normandie bénéficie aujourd’hui d’un maillage 
et d’une structuration professionnelle dans le secteur qui 
contribue à faire de la région une terre d’accueil des arts de la 
rue.
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 L’association des Amis d’André Lemaître ;
o L’Association des Amis d’André Lemaître a été créée un an 


après le centenaire de sa naissance et dix ans après 
l'inauguration du Musée de Falaise qui porte son nom. Elle 
s'est fixée comme objectif, dès l'origine, d'être un outil 
d'expertise et de recherche.


Il a été demandé au Conseil Municipal :


 d’approuver :


o l’adhésion de la Ville de Falaise à l’association Normandie 
Sites, ainsi que le versement de la cotisation afférente d’un 
montant de 250 € en 2021 et pour toute la durée de la 
mandature ;


o l’adhésion de la Ville de Falaise à l’Association des 
Développeurs et Utilisateurs de Logiciels Libres (ADULLACT), 
ainsi que le versement de la cotisation afférente d’un montant 
de 900 € en 2021 et pour toute la durée de la mandature ;


o l’adhésion de la Ville de Falaise à l’Association des Petites 
Villes de France, ainsi que le versement de la cotisation 
afférente d’un montant de 865,73 € en 2021 et pour toute la 
durée de la mandature ;


o l’adhésion de la Ville de Falaise à l’Union Amicale des Maires 
du Calvados (UAMC), ainsi que le versement de la cotisation 
afférente d’un montant de 2 263,32 € en 2021 et pour toute la 
durée de la mandature ;


o l’adhésion de la Ville de Falaise à l’Association Nationale Croix 
de Guerre et de la Valeur Militaire, ainsi que le versement de 
la cotisation afférente d’un montant de 100 € en 2021 et pour 
toute la durée de la mandature ;


o l’adhésion de la Ville de Falaise au Conseil National des Villes 
et Villages Fleuris, ainsi que le versement de la cotisation 
afférente d’un montant de 225 € en 2021 et pour toute la 
durée de la mandature ;


o l’adhésion de la Ville de Falaise au Comité Français pour Yad 
Vashem « Réseau des Villes et Villages des Justes », ainsi que le 
versement de la cotisation afférente d’un montant de 200 € 
en 2021 et pour toute la durée de la mandature ;


o l’adhésion de la Ville de Falaise à la Fédération Nationale des 
Collectivités Territoriales pour la Culture, ainsi que le 
versement de la cotisation afférente d’un montant de 204 € 
en 2021 et pour toute la durée de la mandature ;


o l’adhésion de la Ville de Falaise à Réseau des Musées de 
Normandie  ainsi que le versement de la cotisation afférente 
d’un montant de 1 000 € en 2021 et pour toute la durée de la 
mandature ;


o l’adhésion de la Ville de Falaise au Réseau Normand des Arts 
de la Rue, ainsi que le versement de la cotisation afférente 
d’un montant de 1 000 € en 2021 et pour toute la durée de la 
mandature ;
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A L’UNANIMITE, 
sur 29 votants


o l’adhésion de la Ville de Falaise à la l’association des Amis 
d’André Lemaître, ainsi que le versement de la cotisation 
afférente d’un montant de 40 € en 2021 et pour toute la durée 
de la mandature ;


 de désigner :


o Monsieur Grégoire DAGORN en qualité de représentant de la 
Ville de Falaise auprès de l’association Normandie Sites ;


o Monsieur Jacques LE BRET en qualité de représentant de la 
Ville de Falaise auprès de l’Association des Développeurs et 
Utilisateurs de Logiciels Libres (ADULLACT) ;


o Monsieur Hervé MAUNOURY en qualité de représentant de la 
Ville de Falaise auprès de l’Association des Petites Villes de 
France ;


o Monsieur Hervé MAUNOURY en qualité de représentant de la 
Ville de Falaise auprès de l’Union Amicale des Maires du 
Calvados (UAMC) ;


o Monsieur Bastien RICHARD en qualité de représentant de la 
Ville de Falaise auprès de l’Association Nationale Croix de 
Guerre et de la Valeur Militaire ;


o Monsieur Jacques LE BRET en qualité de représentant de la 
Ville de Falaise auprès du Conseil National des Villes et Villages 
Fleuris ;


o Monsieur Hervé MAUNOURY en qualité de représentant de la 
Ville de Falaise auprès du Comité Français pour Yad Vashem 
« Réseau des Villes et Villages des Justes » ;


o Madame Cécile LE VAGUERÈSE-MARIE en qualité de 
représentante de la Ville de Falaise auprès de la Fédération 
Nationale des Collectivités Territoriales pour la Culture ;


o Madame Cécile LE VAGUERÈSE-MARIE en qualité de 
représentante de la Ville de Falaise auprès du Réseau des 
Musées de Normandie ;


o Madame Cécile LE VAGUERÈSE-MARIE en qualité de 
représentante de la Ville de Falaise auprès du Réseau 
Normand des Arts de la Rue ;


o Madame Cécile LE VAGUERÈSE-MARIE en qualité de 
représentante de la Ville de Falaise auprès de l’association des 
Amis d’André Lemaître ;


 d’autoriser Monsieur le Maire à signer tout document afférent à ces 
adhésions.


LE CONSEIL MUNICIPAL, 
le rapport de Monsieur le Maire entendu 
& après en avoir délibéré,


APPROUVE 
l’adhésion de la Ville de Falaise aux différentes associations désignées 
ci-dessus.
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TRANSMIS A LA
PRÉFECTURE DU 
CALVADOS & PUBLIE, 


le 28 SEPTEMBRE 2021


APPROUVE 
le versement des cotisations afférentes à chacune de ces associations.


DESIGNE 
les élus représentant la Ville dans ces différentes associations.


AUTORISE 
Monsieur le Maire à signer tout document afférent à ces adhésions.


Pour copie conforme, 
Le Maire
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SÉANCE DU 20 SEPTEMBRE 2021


Nombre de Conseillers 
Municipaux présents ou 
représentés : 29


DÉLIBÉRATION 
n° 21-075
DIRECTION 
CITOYENNETE & 
RELATIONS 
PUBLIQUES


L'AN DEUX MILLE VINGT ET UN, LE LUNDI VINGT SEPTEMBRE, A DIX-NEUF 
HEURES, le CONSEIL MUNICIPAL DE LA VILLE DE FALAISE S'EST RÉUNI, au FORUM, 
sous la présidence de Monsieur Hervé MAUNOURY, Maire.


Date de la convocation écrite : 14 SEPTEMBRE 2021


Etaient présents : 
M. MAUNOURY - MAIRE
M. LE BRET, Mme LE VAGUERÈSE-MARIE, M. GRACIA, Mme PERCHERON, 
M. DAGORN, Mme ALLENO - Maire-Adjoints
Mmes LEBLOND, GESNOUIN, M. LEBAS, Mme LEBAILLY, MM. DROUET, 
BOULIER, Mmes DUVAL, PETIT, M. SAUVAGE, Mmes PEUGNET, 
NÉRÉ-BRARD, CANONNE, MM. SAVARY, RICHARD, Mme NEVEU, 
MM. BELLOCHE, SOBECKI, ANDRÉ, Mmes MARTIN, MARY ROUQUETTE & 
Mme DEWAËLE - Conseillers Municipaux


Etait absent avec motif connu et valablement excusé : 
M. THOMAS (qui avait donné pouvoir à M. LE BRET).


ADHESION DE LA VILLE DE FALAISE A L’ECO-ORGANISME ALCOME


Dans le cadre de sa démarche environnementale, la Ville de Falaise s’est 
engagée dans la lutte contre les détritus en tout genre : campagne de 
communication contre les déjections canines au 1er trimestre 2021, participation à 
la Word Day Clean Up du 18 septembre 2021 incitant à ce que chacun nettoie 
l’espace public, organisation de journées de ramassage des déchets dont les 
mégots en juin 2021.


 
Ces actions mettent en évidence le quotidien du service Nettoyage de la 


Ville.


La lutte contre la pollution par les mégots est une des mesures de la loi 
anti gaspillage pour une économie circulaire de février 2020.


DEPARTEMENT DU CALVADOS


DELIBERATION DU 
CONSEIL MUNICIPAL
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A L’UNANIMITE, 
sur 29 votants


TRANSMIS A LA
PRÉFECTURE DU 
CALVADOS & PUBLIE, 


le 28 SEPTEMBRE 2021


En France, chaque année, près de 23 milliards de mégots sont jetés au sol 
ou dans la nature et polluent jusqu’à 500 litres d’eau chacun.


Pour lutter contre cette pollution et venir en aide aux collectivités qui 
supportent le coût de nettoyage, la loi anti gaspillage prévoit la création d’une 
filière pollueur-payeur mégot. Ainsi, celui qui fabrique, distribue ou importe doit 
prendre en charge la fin de vie du produit : il s’agit de la Responsabilité Elargie des 
Producteurs (REP).


Il existe une quinzaine de filières des REP existantes : piles, textiles, etc… La 
loi anti gaspillage a prévu la création d’une dizaine de filières dont celle des 
mégots. 


Un éco-organisme a été créé en août : ALCOME.


Constitué des principaux vendeurs de tabac, avec un budget de 80 millions 
d’euros reversés aux collectivités, le cahier des charges de ce dernier prévoit, entre 
autres :


- la distribution de cendriers de poche et de rue ;
- le financement des campagnes de sensibilisation sur l’impact 


environnemental des mégots ;
- le financement des projets de R&D (Recherche & Développement) 


visant à développer des moyens de collecte et des solutions de 
recyclage innovant.


L’objectif est de réduire au minimum de 40 % en 6 ans les 23 milliards de 
mégots jetés au sol ou dans la nature.


Il a été proposé l’adhésion à l’éco-organisme ALCOME ; une information 
régulière sera faite en Commission Cadre de Vie.


LE CONSEIL MUNICIPAL, 
le rapport de Monsieur le Maire entendu 
& après en avoir délibéré,


APPROUVE 
l’adhésion de la Ville de Falaise à l’éco-organisme ALCOME.


Pour copie conforme, 
Le Maire
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SÉANCE DU 20 SEPTEMBRE 2021


Nombre de Conseillers 
Municipaux présents ou 
représentés : 29


DÉLIBÉRATION 
n° 21-076
DIRECTION 
CITOYENNETE & 
RELATIONS 
PUBLIQUES
SERVICE JURIDIQUE & 
POLICE MUNICIPALE


L'AN DEUX MILLE VINGT ET UN, LE LUNDI VINGT SEPTEMBRE, A DIX-NEUF 
HEURES, le CONSEIL MUNICIPAL DE LA VILLE DE FALAISE S'EST RÉUNI, au FORUM, 
sous la présidence de Monsieur Hervé MAUNOURY, Maire.


Date de la convocation écrite : 14 SEPTEMBRE 2021


Etaient présents : 
M. MAUNOURY - MAIRE
M. LE BRET, Mme LE VAGUERÈSE-MARIE, M. GRACIA, Mme PERCHERON, 
M. DAGORN, Mme ALLENO - Maire-Adjoints
Mmes LEBLOND, GESNOUIN, M. LEBAS, Mme LEBAILLY, MM. DROUET, 
BOULIER, Mmes DUVAL, PETIT, M. SAUVAGE, Mmes PEUGNET, 
NÉRÉ-BRARD, CANONNE, MM. SAVARY, RICHARD, Mme NEVEU, 
MM. BELLOCHE, SOBECKI, ANDRÉ, Mmes MARTIN, MARY ROUQUETTE & 
Mme DEWAËLE - Conseillers Municipaux


Etait absent avec motif connu et valablement excusé : 
M. THOMAS (qui avait donné pouvoir à M. LE BRET).


DELEGATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL – DECISIONS DU MAIRE 
PRISES AU COURS DU TROISIEME TRIMESTRE DE L’ANNEE 2021


Le 10 juillet 2020, afin de faciliter la gestion des affaires communales et en 
application de l’article L.2122-22 du Code Général des Collectivités Territoriales, le 
Conseil Municipal a délégué son pouvoir de décision au Maire en certaines 
matières et pour la durée de son mandat. Le rapport présenté en séance a pour 
objet de porter à la connaissance du Conseil Municipal les décisions prises par 
Monsieur le Maire, dans le cadre de cette délégation d’attribution, au cours du 
3ème trimestre de l’année 2021 :


Décision 21-38 Occupation du domaine public
Décision 21-39 Occupation du domaine public
Décision 21-40 Fixation de tarifs pour les séjours organisés par le Centre de 


Loisirs
Décision 21-41 Fixation de tarifs au profit du Centre Socioculturel
Décision 21-42 Fixation des tarifs de la boutique du Camping
Décision 21-43 Fixation du tarif d’accès à la Fête des Médiévales


DEPARTEMENT DU CALVADOS


DELIBERATION DU 
CONSEIL MUNICIPAL
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TRANSMIS A LA
PRÉFECTURE DU 
CALVADOS & PUBLIE, 


le 28 SEPTEMBRE 2021


Décision 21-44 Fixation d’un tarif « panier repas » pour la restauration 
scolaire


Décision 21-45 Attribution du marché 2021-03-DSES - Fournitures de 
denrées alimentaires pour le Restaurant scolaire de Falaise


Décision 21-46 Création d'une régie d'avance pour le secteur Enfance-
jeunesse


Décision 21-47 Attribution du marché 2021-14-DSTUP – Mission de 
coordination SPS des travaux de l’école Charlotte Herpin


Décision 21-48 Demande de subvention auprès de la Région Normandie au 
titre du Dispositif de Production Mutualisée en Région et 
inter Région de la Région Normandie


Décision 21-49 Acceptant la rétrocession d'une concession
Décision 21-50 Occupation du domaine public
Décision 21-51 Demande de subvention auprès de la DRAC dans le cadre de 


l’appel à projet « Eté culturel 2021 »
Décision 21-52 Occupation du domaine public
Décision 21-53 Fixation des tarifs de la boutique du Château Guillaume le 


Conquérant
Décision 21-54 Attribution du marché 2021-15-DSTUP – Travaux de 


restructuration des Halles – Phase Clos Couvert
Décision 21-55 Attribution du marché 2021-10 - DSTUP – Fourniture d’une 


balayeuse
Décision 21-56 Fixation de tarifs pour la saison des spectacles 2021/2022
Décision 21-57 Attribution du marché public 2021-13-DCRP – Conception, 


rédaction, impression et distribution du Bulletin Municipal
Décision 21-58 Fixation de tarifs de la boutique du Musée des Automates et 


du Musée André Lemaître
Décision 21-59 Fixation du tarif d’accès pour la Foire d'Automne
Décision 21-60 Fixation de tarifs « Passeports Eté »
Décision 21-61 Attribution du marché 2021-17 - DSTUP – Fourniture d’un 


véhicule léger pour les Services Techniques municipaux.


Les décisions sont consultables au Secrétariat de la Direction Générale des 
Services.


Il a été demandé au Conseil Municipal d’en prendre acte.


LE CONSEIL MUNICIPAL, 
le rapport de Monsieur le Maire entendu 


PREND ACTE
des Décisions du Maire prises au cours du troisième trimestre de 
l’année 2021, dans le cadre de sa délégation du Conseil Municipal.


Pour copie conforme, 
Le Maire
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SÉANCE DU 20 SEPTEMBRE 2021


Nombre de Conseillers 
Municipaux présents ou 
représentés : 29


DÉLIBÉRATION 
n° 21-077
DIRECTION 
CITOYENNETE & 
RELATIONS 
PUBLIQUES
SECTEUR RELATIONS 
AUX USAGERS


L'AN DEUX MILLE VINGT ET UN, LE LUNDI VINGT SEPTEMBRE, A DIX-NEUF 
HEURES, le CONSEIL MUNICIPAL DE LA VILLE DE FALAISE S'EST RÉUNI, au FORUM, 
sous la présidence de Monsieur Hervé MAUNOURY, Maire.


Date de la convocation écrite : 14 SEPTEMBRE 2021


Etaient présents : 
M. MAUNOURY - MAIRE
M. LE BRET, Mme LE VAGUERÈSE-MARIE, M. GRACIA, Mme PERCHERON, 
M. DAGORN, Mme ALLENO - Maire-Adjoints
Mmes LEBLOND, GESNOUIN, M. LEBAS, Mme LEBAILLY, MM. DROUET, 
BOULIER, Mmes DUVAL, PETIT, M. SAUVAGE, Mmes PEUGNET, 
NÉRÉ-BRARD, CANONNE, MM. SAVARY, RICHARD, Mme NEVEU, 
MM. BELLOCHE, SOBECKI, ANDRÉ, Mmes MARTIN, MARY ROUQUETTE & 
Mme DEWAËLE - Conseillers Municipaux


Etait absent avec motif connu et valablement excusé : 
M. THOMAS (qui avait donné pouvoir à M. LE BRET).


AVIS SUR LA CHAMBRE FUNERAIRE


La société S.A.S. ANÉMONE 14 a déposé, le 13 juillet 2021, une demande 
de création d’une chambre funéraire au 14, place Reine Mathilde, auprès de la 
Préfecture du Calvados.


Conformément à l’article R 2223-74 du Code Général des Collectivités 
Territoriales (CGCT), la création et l’extension d’une chambre funéraire est 
autorisée par le Préfet.


Le Conseil Municipal est consulté et doit se prononcer dans les deux mois.


Pour information, l'autorisation ne peut être refusée qu'en cas d'atteinte à 
l'ordre public ou de danger pour la salubrité publique.


DEPARTEMENT DU CALVADOS


DELIBERATION DU 
CONSEIL MUNICIPAL
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A L’UNANIMITE, 
sur 29 votants


TRANSMIS A LA
PRÉFECTURE DU 
CALVADOS & PUBLIE, 


le 28 SEPTEMBRE 2021


Le projet de la société ANÉMONE, d’une superficie de 310 m², consiste 
notamment en la création de quatre salons et d’une salle de cérémonie. La date 
d’ouverture est prévue pour juin 2022.


Le dossier de demande de création est consultable au secrétariat de la 
Direction Générale des Services.


Il a été proposé d’y donner un avis favorable :


 au regard du demandeur : la SAS ANEMONE 14, qui a repris 
l’entreprise de Pompes Funèbres COSSERON, installée depuis de 
nombreuses années sur FALAISE ;


 afin de proposer un lieu de recueillement supplémentaire sur Falaise 
et son pays. 


LE CONSEIL MUNICIPAL, 
le rapport de Monsieur le Maire entendu 
& après en avoir délibéré,


DONNE UN AVIS FAVORABLE 
à la création d’une chambre funéraire supplémentaire sur Falaise.


Pour copie conforme, 
Le Maire












C.M 20.09.2021  DÉLIBÉRATION CONSEIL MUNICIPAL VILLE DE FALAISE n° 21-078 1/2


SÉANCE DU 20 SEPTEMBRE 2021


Nombre de Conseillers 
Municipaux présents ou 
représentés : 29


DÉLIBÉRATION 
n° 21-078
DIRECTION 
CITOYENNETE & 
RELATIONS 
PUBLIQUES
SERVICE CULTUREL


L'AN DEUX MILLE VINGT ET UN, LE LUNDI VINGT SEPTEMBRE, A DIX-NEUF 
HEURES, le CONSEIL MUNICIPAL DE LA VILLE DE FALAISE S'EST RÉUNI, au FORUM, 
sous la présidence de Monsieur Hervé MAUNOURY, Maire.


Date de la convocation écrite : 14 SEPTEMBRE 2021


Etaient présents : 
M. MAUNOURY - MAIRE
M. LE BRET, Mme LE VAGUERÈSE-MARIE, M. GRACIA, Mme PERCHERON, 
M. DAGORN, Mme ALLENO - Maire-Adjoints
Mmes LEBLOND, GESNOUIN, M. LEBAS, Mme LEBAILLY, MM. DROUET, 
BOULIER, Mmes DUVAL, PETIT, M. SAUVAGE, Mmes PEUGNET, 
NÉRÉ-BRARD, CANONNE, MM. SAVARY, RICHARD, Mme NEVEU, 
MM. BELLOCHE, SOBECKI, ANDRÉ, Mmes MARTIN, MARY ROUQUETTE & 
Mme DEWAËLE - Conseillers Municipaux


Etait absent avec motif connu et valablement excusé : 
M. THOMAS (qui avait donné pouvoir à M. LE BRET).


SOUTIEN DU DEPARTEMENT AU CINEMA L’ENTRACTE LIE A LA PERTE 
FINANCIERE DUE A L’ANNULATION DES SEANCES COLLEGE


Dans le cadre de son plan de relance économique et sociale voté le 
5 février 2021, le Département a décidé de compenser les cinémas ayant subi une 
perte financière due à l’annulation des séances « collège » lors de la crise sanitaire.


Cette aide s’inscrit dans le respect de l’article 3232-4 du Code Général des 
Collectivités Territoriales (CGCT) « Aides aux entreprises de spectacles 
cinématographiques », à savoir :


- Prise en charge de 70 % du billet de 2,50 € sur l’année scolaire 2020-
2021 ;


- Pour les cinémas réalisant en moyenne moins de 7 500 entrées 
hebdomadaires ou classés Arts et Essai ;


- Le montant des subventions de l’ensemble des collectivités locales ne 
pourra excéder 60 % du chiffre d’affaires.


DEPARTEMENT DU CALVADOS


DELIBERATION DU 
CONSEIL MUNICIPAL
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A L’UNANIMITE, 
sur 29 votants


TRANSMIS A LA
PRÉFECTURE DU 
CALVADOS & PUBLIE, 


le 28 SEPTEMBRE 2021


Le versement de cette aide directe aux exploitants de cinéma doit être 
autorisé par le Conseil Municipal du lieu d’exploitation. 


Il a été proposé de soutenir le Cinéma l’Entracte en autorisant le 
versement de cette aide. 


LE CONSEIL MUNICIPAL, 
le rapport de Monsieur le Maire entendu 
& après en avoir délibéré,


AUTORISE 
le versement de l’aide du Conseil Départemental du Calvados au Cinéma 
L’Entracte, dans le cadre de son plan de relance économique et sociale en 
faveur des cinémas ayant subi une perte financière due à l’annulation des 
séances « collège » lors de la crise sanitaire.


Pour copie conforme, 
Le Maire












C.M 20.09.2021  DÉLIBÉRATION CONSEIL MUNICIPAL VILLE DE FALAISE n° 21-079 1/2


SÉANCE DU 20 SEPTEMBRE 2021


Nombre de Conseillers 
Municipaux présents ou 
représentés : 29


DÉLIBÉRATION 
n° 21-079
DIRECTION 
CITOYENNETE & 
RELATIONS 
PUBLIQUES
SERVICE CULTUREL


L'AN DEUX MILLE VINGT ET UN, LE LUNDI VINGT SEPTEMBRE, A DIX-NEUF 
HEURES, le CONSEIL MUNICIPAL DE LA VILLE DE FALAISE S'EST RÉUNI, au FORUM, 
sous la présidence de Monsieur Hervé MAUNOURY, Maire.


Date de la convocation écrite : 14 SEPTEMBRE 2021


Etaient présents : 
M. MAUNOURY - MAIRE
M. LE BRET, Mme LE VAGUERÈSE-MARIE, M. GRACIA, Mme PERCHERON, 
M. DAGORN, Mme ALLENO - Maire-Adjoints
Mmes LEBLOND, GESNOUIN, M. LEBAS, Mme LEBAILLY, MM. DROUET, 
BOULIER, Mmes DUVAL, PETIT, M. SAUVAGE, Mmes PEUGNET, 
NÉRÉ-BRARD, CANONNE, MM. SAVARY, RICHARD, Mme NEVEU, 
MM. BELLOCHE, SOBECKI, ANDRÉ, Mmes MARTIN, MARY ROUQUETTE & 
Mme DEWAËLE - Conseillers Municipaux


Etait absent avec motif connu et valablement excusé : 
M. THOMAS (qui avait donné pouvoir à M. LE BRET).


FIN ANTICIPEE DU REMBOURSEMENT AU CENTRE NATIONAL DU 
CINEMA (CNC) DE L’AVANCE OCTROYEE POUR LA NUMERISATION


En 2009, lors de la numérisation du Cinéma, la Ville obtenu une avance 
remboursable de 52 745 €. La Ville a, à ce jour, remboursé 42 786 €.


Compte tenu de la crise sanitaire, le Centre National du Cinéma (CNC) a 
décidé, dans le cadre du plan de relance gouvernemental, de ne pas appeler le 
remboursement de la fin du dispositif. La part de l’avance non remboursée sera 
donc considérée comme une subvention définitive de 9 959 €.


Il a été proposé d’acter cette décision et d’autoriser Monsieur le Maire à 
signer tous les actes subséquents.


DEPARTEMENT DU CALVADOS


DELIBERATION DU 
CONSEIL MUNICIPAL
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A L’UNANIMITE, 
sur 29 votants


TRANSMIS A LA
PRÉFECTURE DU 
CALVADOS & PUBLIE, 


le 28 SEPTEMBRE 2021


LE CONSEIL MUNICIPAL, 
le rapport de Monsieur le Maire entendu 
& après en avoir délibéré,


AUTORISE 
Monsieur le Maire à signer tous les actes subséquents à la fin anticipée du 
remboursement, au Centre National du Cinéma, de l’avance octroyée pour 
la numérisation.


Pour copie conforme, 
Le Maire









